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Menekülnek Moszkvából a Kreml urai
Pánik és izgalom a szovjet fővárosban — I szovjet hadvezetőség is beismeri, hogy a tengely-csapatok több helyen áttörték 
a Sztalm-vonalat A német páncélosok Szentpétervár felé menetelnek — I magyar honvédek folytatják az ellenség üldözését 

Egy Órás légiriadó Moszkvában — Londonban eddig 30 ezer ember vesztette életét a bombázások miatt
A dühöngő Churchill a jövő év júliusában akarja tönkrebombázni a német városokat
A Magyar Távirati Iroda jelenti 1941. 

július 14.-én :
A m. kir. honvédvezérkar főnöke közli :
Gyorscsapataink folytatják az ellenség 

üldözését.
Helsinki, julius 14. A finn rádió ma­

gyarnyelvű előadásában a bolsevikiellenes 
hadjárattal kapcsolatban megállapította, 
hogy nem elegendő most az istentelen szov 
jettanok kipusztításának szükségességét 
hangsúlyozni, hanem rá kell irányítani a 
közvélemény figyelmét a cári Oroszország 
bűneire is.

A világháború folyamán több mint egy­
millió osztrák-magyar hadifogoly sínylő­
dött az orosz fogolytáborokban és a ma­
gyar hadifoglyokat a murmanszkí vasút­
vonal építésénél a legkegyetlenebb sorsra 
futtatták. Mintegy 80.000 magyar hadifo­
golyból 28.000 pusztult el különböző jár­
ványok nyomán. Egyes fogolytáborokban 
12.000 dolgozó munkásra egyetlen orvos 
futott, de annak sem volt gyógyszere, sőt 
még hőmérője sem.

— A Szovjettel szemben — hangoztatta 
a finn adó — most egységes arcvonal ala­
kult ki. Mindenki, aki csak tud, fegyvert 
ragad.

A finn rádió ezután felolvasta egy finn 
költő „Vágd, magyar I“ című versét, majd 
harcra buzdítva a magyarokat, kijelentette 
a bemondó, hogy a magyarnak, akár esak 
a finnek nekszabad haboznia ebben a harc­
ban. a bitang ellenségnek el kell pusztul­
nia. A finn és a magyar nemzet fiai Moszk 
vában fognak egymásnak kezet nyújtani.

Előre Szentpétervár felé...
Berlin, julius 14. (Német TI.) A Szent­

pétervár felé előrenyomuló kötelékek szov­
jet kísérő állomások leküzdése és a bolse­
vik! csapatok szétszórása után 13-án a 
Pripjet mocsaraktól északra a Dnyeper és 
a Düna felsőfolyásán túl széles szakaszon 
feltartózhatatlanul folytatták előnyomulá­
sukat. (MTI.)

Berlin, julius 14. Az erős légitámadá­
sok következtében julius 13.-án a bolse- 
’ikiek a Sztálin vonaltól keletre sok sza­
kaszon tovább vonultak vissza.

Teljesen fejetlen felbomlásuk tovább 
folyik.

ez különösen kitűnik Tomesenkonak, a 
közép szakasz új szovjet főparancsnoká­
nak első parancsából, amelyben kijelenti, 
fr’agy a haditörvényszék büntetéssel sújtja 
azokat, akik önhatalmúan meghátrálnak az 
ellenség elől. (MTI.)

A 19. tölgyfalomb
Vezeri főhadiszállás, julius 14. (Német 

TI.) A Führer Schmidt páncélos tábornok­
nak. egy hadtest parancsnokló tábornoká­
nak a keleti hadjárat során tanúsított hő­
sies magatartás jutalmául a vaskeresri 
lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adomá­
nyozta.

(Schm‘dt tábornokról állította a moszk­

vai rádió, hogy fogságba esett.)
A Führer Schmidt páncélos tábornokhoz 

hadiszálására a következő táviratot küldte:
— Hálásan méltányolva személyének

Német bombák szétrombolták a kievi vízmüveket
Berlin, julius 14. (Német TI.) A német 

légihaderő julius 13-án harci vadász és 
romboló kötelékekkel támadta Vitebszktől 
és Sitomirtól keletre a Sztálin vonal men­
tén megvert szovjet csapatokat. A bolsevi­
klek súlyos emberveszteséget szenvedtek, 
valamint egy páncélvonat vált a bombata­
lálatok következtében harcképtelenné.

A Szentpétervár és Szmolenszk közötti 
már megrongált vasútvonalat a német 
légihaderő julius 13.-án több helyen

Nagy légiriadó Moszkvában
Stockholm, julius 14. Moszkvából kiadott 

hivatalos jelentés szerint hétfőn reggel 9 
óra 30 perctől 10 óra 25 percig légiriadó 
voit. A távolból dörrenéseket lehetett meg­
figyelni. Mint hivatalos helyről közlik, né­
met repülők beszálltak a szovjet főváros 
fölé. A légvédelmi tüzérség működésbe lé­
pett. (MTI.)

Amsterdam, julius 14. (Német TI.) Az 
angol rádió szerint Sztálin vasárnap a 
brit-szovjet egyezmény létrejötte alkalmá­
val a Kremlben fogadást rendezett A lon-

Menekülnek a Kreml urai Moszkvából
Berlin, julius 14. Politika körök szerint 

úgy látszik, hogy megfelel a valóságnak az 
a külföldön elterjedt hír, amely szerint a 
Kreml urai már is elhagyták Moszkvát, 
vagy pedig most utaznak el. Hasonlókép­
pen nem látszik valószínűtlennek az sem, 
hogy Moszkva közben felszólította a kül­
képviseleteket, hogy utazzanak el a szov­
jet fővárosból. (MTI.)

Berlin, julius 14. (Német TI.) Német 
támadó egységek julius 13-án a Sztalin- 
vonal ellen folytatott elkeseredett harcok­
ban Obocska környékén erősen kiépített 
hadállásokra bukkantak. Elhelyezték a 
robbanóanyagot s a betonból kiépített szov­
jet hadállás a levegőbe repült. A jobbra 
és balra levő szomszédos leállásokat ro­
hammal foglalták el, úgy hogy a Sztalin- 
vonalban kb. 600 m.-es széles rést ütöttek, 
amelyet rövid idő alatt az odanvomuló né-

A magyar csapatok szorosan az ellenség sarkában.
Budapest, julius 14. Mint az MTI-vel 

mértékadó helyen közlik, azok a harcok, 
amelyekben a magyar csapatok a Zbrucz- 
tól keletre fekvő területen szövetséges had­
seregekkel teljes együttműködésben tovább 
kergetik a szovjet hadakat, immár mélyen 
a Bodolai síkságon folynak. Bár a szí- 
vósabb védelemre alkalmas terepvonalak 
száma itt kevesebb, mint Kelef-Galiciában 
volt, de az úthálózat érezhetően gyér. Ép­
pen emiatt különös elismerést érdemel az 
a nem csökkenő lendület, amellyel gyors­

hösies latbavetését a népünk jövőjéért fo­
lyó harcban. Önnek, mint a német véderő 
19. tisztjének a vaskercsztjéhez a tölgyfa­
lombot adományozom. (MTI.)

ismát megtámadta és a sineket fel- 
szakgatta.

A német repülök ezenkívül Kiev város 
katonai célpontjait is megsemmisítő hatás­
sal bombázták. A bombák felgyújtották a 
deszkaépítményeket és raktárakat. A kievi 
vízműveket a telitalálatok szétrombolták. 
A bombázás következtében több szovjet vo­
nat kisiklott Ezzel sikerült megakadályoz­
ni a csapatszállitásokat. (MTI.) 

doni hírszolgálat állítólag helyeslő magya 
rázalokra hivatkozik, amelyeket az egész 
világon fűztek ehhez az egyezményhez. A 
londoni rádió ezzel kapcsolatban különö­
sen az Egyesült Államok sajtóját tüntette 
úgy fel, mintha teljesen egyetértene az 
angol-szovjet egyezménnyel. Végül pedig 
idézte a Pravdát, amely a London és 
Kreml között megkötött egyezményt a 
legnagyobb történelmi és politikai jelentő­

ségű okiratnak nevezte. (MTI.) 

met csapatok lényegesen kibővítettek.
Stockholm, julius 14. A Moszkvában ki­

adott félhivatalos jelentés beismeri, hogy 
az ellenséges nyomás valamennyi vonalon 
erősödik. Bár a szovjet csapatok — mond­
ja a jelentés —, erős ellenállást fejtenek 
ki, mégsem akadályozhatják meg, hogy a 
helyenként túlerőben levő és a helyzeti 
előnyben támadó ellenfélnek tért ne en­
gedjenek. A közvélemény ezután azt igyek­
szik bizonyítani, hogy a helyzet nem olyan 
veszélyes, mint az ellenséges hirad sok 
feltüntetik, de azután

beismeri, hogy a szovjet hadvezetöség 
a Sztalin-vonal némely erődítéseit 
kénytelen volt átengedni a német gé­

pesített és páncélos csapatoknak.
Innen a német csapatok párhuzamosan 
igyekeznek előretörni, Galíciában pedig a 
magyar csapatok folytatják az előretörést.

csapataink szorosan az ellenség sarkaban 
követi a visszavonuló tömegeit. Mivel a 
csapatok gyors ütemben távolodnak a regi 
hadműveleti területekről, igen nagy fel­
adatot rótt az utánpótlást ellátó szervek­
nek a szükséges készletek elöbbrevitele. 
Megelégedéssel állapítják meg. hogy ezt a 
hatalmas munkát kifogástalanul és talpra­
esetten oldották mcg. E munkájukban nap- 
ról-napra bizonyságot tesznek arról, hogy 
mindenben megfelelnek a korszerű hadse­
reg kívánalmainak.

Sztaniszló, julius 14. A Galiciában mű­
ködő magyar katonai hatóságokat a szov­
jet rémuralom alól felszabadult lakosság 
a kérések tömegével ostromolja, hogy a 
másfél év alatt eltűnt hozzátartozóit se­
gítsen felkutatni. A magyar hatóságok ter­
mészetesen mindenben a lakosság rendel­
kezésére állanak. A szovjet börtönökben 
még életben talált túszokat mind haza­
eresztették. (MTI.)

Berlin, julius 14. (Német TI.) Mialatt 
a német zuhanóbombazók a Dnyeszter sza­
kaszon a Sztalin-vonal erődítéseit bombáz­
ták, gyalogos osztagok julius 13-án elin­
dultak a bolsevikieknek a folyón túl levő 
állásaik ellen és ezen a Dnyeszter szaka­
szon teljesen felgöngyölítették * szovjet vé­
delmi vonalat. (MTI.)

Amerikai nép a háború alien
Washington, julius 14. (Német TI.) — 

Wheeler demokrata szenátor egy saftőer- 
tekezleten kijelentette, hogy ha Roosevelt 
ma azzal a kívánsággal fordulna a kong­
resszushoz, hogy járuljon hozzá a hadüze­
nethez, nem kapna többet tíz-tizenöt igen­
lő szavazatnál.

Aki azt hiszi, hogy Amerikát bele lehet 
kormányozni a háborúba, az őrült — 

mondotta Wheeler.
Az amerikai nép szilárd elhatározása, 
hogy lehetetlenné teszi az Egyesült Álla­
mok háborúbakeveredését és távolmarad 
a háborútól. (MTI.)

Roosevelt mindenképpen 
háborút akar

Stockholm, julius 14. (Nemet TI.) Az 
Afton Bladet newyorki tudósítója „Roose­
velt kész felrobbantani a lőporos hordot“ 
címmel Roosevelthez közelálló lap azt je­
lenti, hogy

az elnöknek az a szándéka, minél 
előbb létrehozni a hadiállapotot Né­
metország és az Egyesült Államok 

között.
Az amerikai hadihajók azt a parancsot 
kapták, tüzeljenek figyelmeztetés nélkül 
német tengeralattjárókra, repülőgépekre s 
hadihajókra. Ha előzetes figyelmeztetés 
nélkül a megtámadott németek ezt az ame­
rikai túlkapást jelentenék, akkor az ame­
rikai kormány egyszerűen letagadja s er 
egészet az angolokra fogja hárítani.

Ha azonban ilyen túlkapás német táma­
dást váltana ki, akkor Roosevelt német 
támadást állapítana meg és ezután meg­
kérdezés nélkül bejelentené a hadíallapo- 
tot. (MTI.)

Newyork. julius 14. (Német TI.) Martin, 
a köztársasági párt vezetője élesen bírálta 
a kormány fegyverkezési politikáját. Ille­
tékes helyen megáilapitották, — mondotta.

hogy a kormány egyéves fegyverkezési 
erőfeszítése alatt kevesebbet alkotott, mint 
Németország nem egeszen hat hónap alatt 
Bár óriási mennyiségű hajóra, rapűMtfóp-
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re hareikoeíire. sgyure él lótzerre 'enne 
szukycg, az Egyesült Államok gyáréi. »I 
tekintve a repülőgépektől. ez említeti 
Anyagnak csupán csekély hányádét állí­
tották elő. Ac Egyesült Államok ipara egy 
eves faradorasa — beleértve ac angol meg­
bízatásokat is hét milliárd dollar ér­
tékben állított éld hadianyagot. Ebhöl az 
Összegből nem égésién 3 milliárd dollar 
esik tényleges legyyerkeiesre Végül teljes 
felviligositaet kováiéit a kormánytól az 
Egyesült Államok tényleges fegyverkezésé­
ről. (MTI.)

l1 Tilos nem zsidónak zsidóval 
I házasságot kötni

NAf.ft PA.VCBL VÁRAK ftS 
K1HER0DÖK ...

1

Berlin, julius 14. (Nemet TI.) A Sztálin 
vonal áttörése során a német csapatoknak 
a melységben tagozott kiserödökön kivül 
csak nemreg elkészült, teljesen korszerű 
panceierödöket is kellett lekíizdeniök. Ezé 
két az erődöket a francia nagyeródök min 
fajára építették.

Bobruisz környékén egy ilyen hatalmas 
panceierod bavetele után az egész legeny 
seg nemet fogságba esett. Az erődöt védel 
mező legénység két tisztből, egy politikai 
biztosból es 30 emberből állt. Az erőd ka­
tonai legénységéhez tartozott meg ezen 
kívül egy szovjet altiszti egyenruhába öl­
tözött nő is. (MTI.y

Berlin. julius 14. (Nemet TI.) A bassz 
arabiai harcok során egyetlen nemet harci 
üteg 14 szovjet loveget. hét páncéltörő 
agyút egy gránatvetöt. 32 géppuskát, egy 
pancéikocsit. hét lőszerkocsit és egy moz­
donyt semmisített meg. A német csapatok 
körültekintő és gondos vezetesenek bizo­
nyítéka. hogy az üteg kezelői közül a bar 
sok során csak egyetlen ember sebesült I 
meg. (MTI.) I

A felsőhár bizottságai letárgyalták a módosított tájvédelmi WIrvsWi.vja 
vaslatof - Rartocany Uszlo

Budapest, juNua 14. A frlaőháa igaz 
engügjl r* közjogi bizottsága álla) ki 
küldött lieriinjtcsrs nlhlantlaág héttőn 
délelőtt IlMiiegy órakor Töreki (.éra rl 
nftklrtévrl lartottx 
«melyen

vUelohns állal . w.. 
jwiHAliiton a frlftőhái

bIIhI kívánt módos í Ima okai
»sövrgertr. A bizottság ülése félkettőkör 
ért véget. A korniúuv tagjai közül jelen 
volt az ülésen B»dor«ay l.á-szió Iguzság- 
üg.sminixzlw. Antal István és Zslndelv 
lerrne állnmtttkúr.

meg utolsó illését, 
a házassági törvény kiegeszité- 

modoailáaáról szóló, a kép- 
már elfogadott lörveny- 

hir.ott-
meg

után Tőrv'ky Géza elnök lésével ülést 
larlott. amely folytatta a házasságról 
szóló kiegészítő és módosító törvény­
javaslat tárgyalását. Az elnök hejetenlel- 
tr. hogy a II. szakasz körül felmerült vi­
tás krrdreek rlinlezé*ere kiküldött 14 
tagú albizottságnak sikerült szóttiihlaség 
pel megoldást találni. Ezután az ehlök 
liibh áronok hijján berckesetette az álta­
laimé vitát. A bizottság többsége általa 
nosságban elfogadta a törvényjavaslatot.

Fenyvergyakorlatról hazatértem
Müköszörüs

üzemem Símonffy-iitca 1. sz
FRICK IMRE
„FRICK" név bizalom !

f
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flz igazságügyminiszter beszéde

A SZOVJET teljesíthetetlen 
IGÉNYEKET TÁMASZT 
ANGLIÁVAL SZEMBEN

Ankara, julius 14. (NST.) Megbízható 
moszkvai jelentősek szerint a japán és az 
amerikai nagykövetség pénteken elhagyta 
a Szovjetunió fővárosát. Az angol nagy­
követség es az angol katonai bizottság tag 
jainak legnagyobb részé szintén elutazott. 
A közös hadvezetésről szőlő angol ul 'jet 
megbeszélések Gorkijban, a korábbi Nizs- 
nij-Novgorodban folytatják, de nyilván­
valóan a bennük résztvevő angol tisztek 
és hhaUlnokok is szkeptikusan ítélik meg 
őket, mert

szovjet részről teljesíthetetlen kívánsá­
gokat támasztottak.

mnd az anyagszállításokra, mind a szál­
lítások határidejére vonatkozóan.

Moszkvában a pánik időközben elkepzel- 
hetetfen méreteket öltött.

, ■■■ ■
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FINN VELEMENY AZ ANGOL­
SZOVJET SZERZŐDÉSRŐL

Hglitntti. juliui 14. (NST.) Ai Uuti 
Suomt hétfői vezércikk« az angol-iiovjet 
szertódes»«l foglalkozik A lap a többek 
között a kóvatttazőket írja

Anglia most valóban arra az útra 
’apett. amólyef Churchill jalzatt jttnius 22-i 
baszedeben. Anglia a bolsevizmussal szem­
ben táplált korábbi aggodalmait egylől- 
egylg feláldozta a nemzetiszocialista Né 
metorszag elleni gyülöl«t oltárán. Most az 
európai műveltség halálos ellanségével sző 
vetkezett, azzal a halálos ellenséggel, mely 
magát Angiét it fenyegette.

Kitűnik tehát, hogy az a harc, ame­
lyet Anglia állítólag a nepek és a demok­
ráciák szabadsagáén vív, tulajdonképpen 
a nepek szabadsagának halálos ellenségé­
ért való harc lett, mégpedig csupán azért, 
mert az a halálos ellenség jelenleg harc 
ban áll Anglia ellenfelévé. A Szovjet­
unió összeomlóban van. semmi sem aka 
dalyozhatja meg. sót még et sem odázhat­
ja végleges vereseget. A Szovjetunió ha 
Ultusaja Angliának is csak kicsiny pihe­
nőt leez lehetővé.

Helsinki julius 14. (Stefani.) A vasár­
nap Finonrstag több városa ellen Inté­
zett szovjet légitámadások során a légvé­
delem öt ellenséges repülőgépet lőtt le.

Viipuri lakosai készülődnék, hogy visz- 
szakbitözzenek a karjaiéi földszoros visz- 
szafoglaH ősi városába A városi tanács, 
amely az előzi! háború során Helsinkibe 
helyezte át székhelyéi, mar megtette az eló 
kéetftá Inteikrdesekel a váró« újjaepite- I 
sér». (MTIJ ' I

j Iz új szakasz
A felsőhöz cgye.stteli igaz-sagűgii es 

közjogi bizottsága hétfő délutáni ülésén 
I a haz.assagi törvény módosításéról e* ki 
I egészitéséről szóló törvéni javaslat 9. szn 
I kusza helyett nj szakaszt fogadóit el. Az 

új szakasz szövege u következő: 
j \cin zsidónak zsidóval házasságot kitt 
I ni tilos. Zsidónak külflíldi állampolgár- 

•ágú nem zsidóval kötendő házasság <•*<■- 
I len nem esik a jelen szakaszban meg 

határozott Illatom alá. A jelen szakasz 
alkalmazásában zsidó az. akinek leg 
alább kel nagyszülője az iz 
felekezet tagjaként született, 
tekintet 
rnelila hilfejckezel lúgja, 
szülője született 
tagjaként, nem 
bírálás ala. ha .......
kezi't tagjaként született, 
évének betöltése i 
kezet lúgja lett s 
maradi. . 
•irmesiik 
dóval is 
így. vagy 
felikezei 
bekezdés 
kívül született gyermekekre I* 
ni kell, ha természetre alvja 
könyv vezető elölt. ,
ban magáénak elismerte, 
atyai elismerést i ‘ 
Atyai elismerés birtokában 
kívül született az. n gyermek zsidó, aki­
nek legalahh egyik nagyszülője az Izrae­
lita hltfelckezet tagjaként -született. Az, 
akinek esak egyik nagyszülője születeti 
ar izraeliin httfelekezet tagjaként. nem 
esik n zsidókkal egy elbírálás alá. ha 
maga keresztény hitfelekezet tagjaként 
született, vagy élete 7. évének betöltés« 
előtt keresztény felekeza-t tugju lett és 
mindkét esetben az is maradt. Zsidónuk 
« jelen törvény I ' * 
kötőit haensságáhól eredő 
is zsidók. tekintet nélkül 
» nagyszülők milyen hilfelekezet tagja * V« .-lll-.ll l . . ... .... •

u<yAzi nién 
aki az ii- 
akinek kél 
hit telek «•/,rí

nélkül származására.
Az. 

az izraelita
esik a zsidókkal egy el- 
maga keresztény hiífele 

vagy élete 7.
előtt keresztény hitiele

I mindkét esetben az Is 
Az ilyen személynek azonban 
zsidóval, hanem olyan neinzsi 
tilos házasságot kölni, »kinek 
kél nagyszülője izraelita litt 

tagjaként született. Az előbbi 
Ikezéseit a házasságon

> alkalmaz 
az anya 

vagy pedig közokirat 
..... pedig az 

a bíróság megállapította.
a házasságon

hatályba lépésé illán 
leszúrni a zói 
arra. hogy

ként születtek. Az Izraelita hltfelekezet- 
he a jelen tömény halúly balépesr után 
áttért olyan személy, akinek jeten sra 
kas» értelmében tilos Irll volna az alté 
rés előtt zsidóval házasságot kötnie, hu 
•z izraelita hitfelckezel agjaként zsidó 
i«l köt házasságot, a zsidóval egy tekin­
tet alá eső sremétv marad akkor I«. ha 
utóbb Ismét kereartény Mifélékéről tagja

Ar. tgarsagiigy miniazler különöa mél­
tánylást érdemlő okokból ktvéh-lesrn 
felmentést adhat e jelen szakaszhnn fog- 

n zsidó és olyan zne- 
i. aki-

—...—.1 az. 
izraelita hlttelekezet tagjakén! és maga

he a jelen törvény halalvhalepeiM-n .. I - .. . - . . . *

lull tilalom alól j 
mély között kötendő házasságban, 
nek csak kél nagyszülője születeti 
i------
az l»4t. évi június Jl. napja előtt 
resztény hitfclckezcl Ingja lett s a 
maradt. Az igazságügy-miniszter a 
mentésről n bizottság javaslata 
határoz. A bizottság egy-egy 
magyar hercegprímás.
vént, az ágostai hitvallású f 
egyház egyetemes közgyűlése, a "va 
és közoktatásügyi miniszter. továbbá 
egy egy tagját a m. kir. Kúria elnöke és 
a m. kir. közigazgatási bíróság elnöke 
jelöli ki. (MTI.)

Budapest, július 14. A felsőhöz köcjo- 
gl én igazságügyi bizottsága hétfőn dél

a fel- 
alapján 

tagját a 
a református kon- 

evangélikus

FERENCJŐZSÉF
KFSERUVII

miniszter szólalt fel. Számszerű adutok 
ra hivatkozva mulatta ki. hogy az úgy 
■wvezett keresztény félvérek szama mesz- 
sze alatta van a vitában töhbiz.bcn hun 
goztatoll százezre* és kétszázezres azám 
uak. A 9. szakasz hatásával kapcsolat­
ban megjegyzi, hogy a zsidók és nem 
zsidók közötti házasságok a magasabb 
társadalmi rétegekben különösen a felső 
es középosztályokban szoktak előfordul 
ni, a nép körében ellenben a legkivételé 
sebben. A magasabb társadalmi rezlá 
lyuk magasabb erkölcsi felfogásából a 
nemzeti közösség iránt való 
népi érzékéből kifolyólag a 
kívüli együttélésnek száma

magasabb 
házas* ág «hi 

% a lószí ii tí leg

latomnak nagy visszatartó ereje is lesz. 
Az eddig előfordult vegyes házasságok is 
azért köttettek, mert a vegyes házassá 
gok nem voltak iilneak. Ezekről a maga 
sabb osztályokról feltételezhető. hogy 
tudalahan lesznek annak, miért tiltja a 
törvény a vegyes házasságot és nem va 
loszími. hogy csak azért is ilyen visz» 
nyokat létesítenének. Megengedi, hogy 
az átmeneti Időbe» lesznek olyan «se-

Ami az. cngenlkai részt illeti, ha egy 
szer átmegy u közludalba, hogy mindéit 
embernek, mielőtt családot alapit, csu 
Itidjával és nemzetével szemben köteles 
sége rendbehoznl egészségét. rövid Idd 
alatt megbarátkozik ezzel a gondolattal 
mótden józan magyar. ( kormány vi­
szont minden lehető módon megkönnyíti 
az í (járásokat, am.-Iveket a törvény ren­
delkezései előírnak. Vonatkozik kölönö 

sen az orvosi hizonvítv ánv megszerzésé 
re. A v .zsgalal -költségeit a lehetőségig

rrk téjahb osztályainak a díjtalan rizs 
gúlátok és hizonyil i mii kiall tásal. A jn 
vasiul nem akadályoz egyetlen kensz- 
tény vallásit zsidót sem nblian. bogi 
ugyanénak keresztény lallasu zsidói ai. 
iagy keresztény vaila.su fehérrel, aki 
itgyanesak zsidónak tekintendő, ki 
lény iállású házasságot kössön és 
resztény vallásban

ke
............ gyerme­

keit. Egyes i'setkben azonhan. hu pl. ke 
resztéin vhIIúmi zsidó nem zsidóval akar 
házasságot kötni és ez u szándékú mély 
érzelmi alapon nyugszik, valóban lesz­
nek egyéni tragédiák. Azonban ez nem 
szolgálhat okul arra, hogy elejtsük ezt a 
nemzet «rrmponljáhól risndkivül fontos 
rendelkezést. Azért mondja, hogy rend 
Iliül fontos rendelkezés, mert be 
látnia, hogy az a folyamat, amely 
ól« erősen 
eredményre.

A nemzet 
kell védeni, 
kialakulására 
voltak a vegyes 
azért, mert a vegyes házassáeokal azok 
nak a vezető társadalmi rétegeknek kö 
rében kötötték, amelyek hivatottak ki­
alakítani a nemzet lelkiségét. I; vegyes 
liára.ssugok juttattak befolyáshoz azt a 
zsidó szellemiségre amelynek karos hu 
la-sát látnunk kellett. Meg kell fontolni, 
hogyan likvidáljuk ezt a folyamatot. Ért 
szerintünk azon az etvt alapon kell meg­
csinálni. hogy nzok a félvérek, akik már 
beolvadtuk, ne laszíttassnnak vissza a 
zsidóság közé, azok a félvérek ellenben, 
akik zsidó szcllrmiséghrn születtek, ne 
lelteitek éa mnst Is élnek, ne köthesse 
nek házasságot olyanokkal, akiken ke- 
resrtül tovább foly falhatják ar. említett 
káros befolyási.

I részletes vita
Az együttes bizottság eztilan áttért a tör 
vényjavaslat résziéin« lárgyalására. Az 
1 8- szakaszt vúltorallanni elfogadták. 
A (I. szakasznál Esterházy János gróf (II 
lakozott ar ellen, hogy a felsőosztályok 
rlz.sldiisodlak. Prónay György báró nem 
ért egyet a mlnisrlrrrrl abban, hogy a 
vegye* liazass.igok mrgmételverik » ma 
<y«r lelkiségei, VlczUn lábán r képví-

megindult, nem reeetrtt

kell
I IM

telkét kétségtelenül meg 
már pedig a nemzeti lélek

f e I t.é 11 em il I káros halassal 
házasságok. főképen

selóházbnn elfogadott törvényjavaslat el 
fogadást kéri.

Badorsny |,.wM fg"Mngügymini«zter 
rámutatott arra, hogy Esterházy lenn* 
gróf és Prónay György báró félreértette 
kijelentését. Amikor nrról beszélt, hogv 
miért IMI szükség n házi tilalomra. 
mondotta, hogy a vegyes házasságok a 
társadalom felsőbb relegeilwn köttettek 
és ezen a réven bizonyos kóros szellemi 

Ixfulvís érvényesült, fle nem mondotta 
azt. hogy a közép- és felsőosztályok el 
zsiúósodlak.. felszólalását a következő 
Maiakkal fejezte bei Hangsúlyoznom 
kell, hogy én itt a javaslatnak eredeti, 
helyesen képviselőházi süvegét képiig?’ 
lem s az együttes bizottság és lelsöhaz 
hölese.sségére tartozik a döntés.

A bizottság ezután (1 szakaszban a kep- 
vlMlrtházi szöveggel és Fslerházv János 
gróf indítványaiul albizottság! szövege, 
zésben fogadta el a javaslatot. Ezután 
változatlanul elfogadta a lováhbi szaka 
szokat, majd a 1«. szakasznál megállapí­
totta az igHzsághgvmíniszternek azt a kl- 
egeszitő indítványát. hogy a javaslat 
egyes szakaszait különböző időpontok 
han is hatályba lehel léptetni. Ezzel a 
bizottság részleteiben is elfogadta a tör- 
i énvinvaslalot.

A »zegedi himtves 
Brauswetter órásnak tanít­
ványa a 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

A .SZÍRIÁI FEGYVERSZÜNETI 
EGYEZMÉNY JOGILAG NEM 

KÖTELEZI A FRANCIA 
KORMÁNYT

Zürich, julius 14. A Neue Zürcher Zei­
tung vichyi tudósítója érdekes megvilatp- 
tashe helyezi a Oentz tábornok Szíriái 
francia főbiztos és Wilson, az angol e*a- 
patok főparancsonka között létrejött fegy­
verszüneti egyezményt.

Dentz, mint Szíriái főbiztos kapott külön 
felhatalmazást, hogy saját helata-so sze­
rint döntsön. Ilyenformán a Dentz m Wfi- 
son között megkötött fegyverszüneti szer­
ződős es annak következtében előállott ka­
tonai helyzet hangsúlyozzák Vichyben 

teljesen helyi jellegű és jogilag sem­
mire sem kötelezi a vichyi kormányt.

Vichy, julius 14. (Német TI.) Héttőn 
délelőtt közölték vichyi körökben, hogy 
Dentz tábornok hétfőn délelőtt szerződést 
irf aia a Szíriái viszály megszünteteseröl, 
A szerződés tisztán katonai és műszaki 
természetű. Semmiféle politikai záradékot 
nem tartalmaz. (MTI.)

Vichy, július 14. Tekintettel arra, hogy 
az Egyesült Államokban újból fokosodéit 
a propaganda Dakar megszállás« érdeké­
ben. a francia kormány intézkedésekét tett 
a dakari. a casblancai és a Mers el Ke- 
birai katonai védelmi berendezés kibóvi.- 
tésérs.

SZOVJET LEGITÁMADÁSOK 
PLOESTI ELLEN

Berlin, julius 14. (Német TI.) Július 
13-án szovjet harci repülőgépek Plngstl sí­
ién támadást kíséreltek meg. A német ré­
gek az elhárítás alatt hat szovjet gépből 
4-et légiharcban lelőttek. (MTI.)

Berlin, julius 14. A Délkeleti Hírszolgá­
lati Iroda jelenti Bukarestből : A hétfői 
hivatalos laphan megjelent rendelet ki­
zárja a zsidókat a katonai szolgálatból — 
Aznnhan 18 életévtől 50 életévükig behív­
ják segédszolgálatra. (MTI.)

FINN ELŐNYOMULÁS
Hesinki, julius 14 (Német TI.) A »Inn 

hadsereg főparancsnoksága jelenti : Csa­
pataink a Ladoga karéliai szakaszon tüzér­
ségi előkészítés után támadásra indultak 
az ellenség jól megerősített állasai ellen 
Bár az ellenállás szívós volt, töhb helyen 
áttörték az ellenséges álíásokal A sikert 
kihasználva, mélyen benyomultak ar el­
lenség hálába. Helyenként fio km-nyíre a 
mai határtól. Csapataink tnvgbh nyomul­
nak előre (MTI )
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Churchill a jövÄ júliusban akarja 
tönkrebonibúziii Németországot

Felhívta AngUát. hogy késiül,jön H
Amsterdam, Július 14. (Német 

t17 v angol hírszolgálati iroda je- 
ipntése szerint

Churchill angol miniszterelnök 
erősen felindult lelkiállapotban 

beszédet mondott
? londoni városi közigazgatás ülé- 

n szinte dühöngött és borzalmas 
ginekkel ecsetelte azt a sorsot, 
a!nPh a német népre var.
' Anglia, mondotta, máris meg- 
IrpTd’é nagyszabású légitámadásait 
e? hónapról hónapra, évről évre fo- 
knrní fogja a támadások ütemét. 
Minden lehetőt megteszünk, hogy a 
p-niet városok és falvak ugyan- 
annvit szenvedjenek mint mi szen­
vedtünk. A német városok, tengeri 
kikötők, ipari építmények és kato­
nai célpontok bombázását fokozni 
fogjuk.

Megfenyegette Olaszországot is. 
hogv az ie megkapja a magáét. Ez­
zé 'kapcsolatban azt az állítást koc­
káztatta meg, hogy az angol repü­
lök az elmúlt hetekben tonna meny- 
nviségben mintegy felét szórták le

a London körüli nagy ütközetre
Németországra annak a bombának, 
amelyek a németek az egész háború 
alatt dobtak angliai katonai célpon­
tokra,

— Ez azonban — mondotta 
Churchill — mé.g csak a kezdet.

A Jövő Júliusban úgy reméli, 
m angol légitámadás hevesség­
ben többszörösen felül fogja 
múlni a németek eddigi tárna 

dásalt
Beszéde további folyamán figyel­
meztette a hallgatóságot, készüljön 
fel az ellenség ellentámadására. 
Nincs minden repülőgép a Szovjet 
Unióban, hanem nagyszámú állo­
másozik még a nyugati részeken is. 
Talán azért nem támadnak most 
mindannyian, mert későbbre ha- 
asztják a rohamot.

Angliának fel kell készülnie a 
London körüli ütközetre.

A német légitámadások folyamán 
támadt veszteségekkel foglalkozva 
bejelentette a miniszterelnök, hogy 
Londonban 30 ezer ember vesztette 
életet a bombázások miatt. (MTI)
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Halálos szerencsétlenség 
a Piac-utcán

Major Katalin 18 évest cukrászleány megrendítő szerencsétlensege — 
Bal karját levágta, fejét teljesen öszezúzta a villamos

Halálos kimenetelű borzalmas 
kerékpár-villamos szerencsétlenség 
történt hétfőn este fél 10 óra tájban 
a Piac-utca végén. Major Katalin 
18 éves cukrászdái kiszolgáló leány, 
Babér utca 4. szám alatti lakos, Bo- 
dogh Gyula cukrász alkalmazottja, 
a Piac utca 79. sz. ház kapujából ke­
rékpárján hajtott kifelé a gyalogjá­
rón át

Ugyanekkor .jött a Nagyerdő fe­
lől a MÁV. pályaudvar felé, igye­
kezve a 17, sz. villamos, melyet ju­
hász Károly villamoskoosivezető ve­
zetett A villamoskocsi vezetője 
mintegy 4—-5 méterről meglátta a 
kapuból kerékpáron kihajtó leányt, 
azonnal fékezett is, azonban ekkor 
mar a leány teljes erővel belesza­
ladt a villamoskocsiba.

Az összeütközés oly szerencséi 
lenül végződött, hogy Major 
Katalin bal karját tőből teljesen 
levágta a villamos kocsi kereke 
ezenkívül fejét teljesen össze­
roncsolta, úgyhogy egyveleje is 

kiloccsant az úttestre.
A kiszállott mentőorvos már 
csak az azonnali halált állapí­
totta meg. mely az erős ütődés 
következtében szinte pillanatok 

alatt következett be.
A szerencsétlenség színhelyére a 
hatóság részéről vitéz Boskó Mi­
hály rendőrföfelügyelő, Des Com­
bes Henrik műszaki főtanácsos, a 
HÉV. Igazgatósága részéről pedig 
Horváth Sándor felügyelő szállott 
ki az elsötétített utcában.

A kiszállott bizottság megállapí­
totta, hogy a szerencsétlenség elő­
idézője maga Major Katalin volt, 
aki már az udvaron kerékpárjára 
ült es s teljes sötétségben hajtott

kifelé a gyalogjárdán át a kocsJút- 
ra.

Az utolsó pillanatban észre is 
vehette a villamos közeledtét, amely 
szabályos tempóban hajtott, — 
azonban már a lélekjelenlétét is el­
vesztette s a járda és kocsiút közöt­
ti lejtő teljes erővel belevitte ke- 
rékpárját az időközben fékező vil­
lamoskocsiba.

A szerencsétlen leány Bodogh 
Gyula cégnél igen szorgalmasan, 
kifogástalan magaviseletét tanúsít­
va dolgozott. Semmi panasz nem 
volt rá, szerette mindenki az üz­
letben. csak egy kicsit merésznek 
tartották.

Mondták is neki többen, hogy 
ne üljön ebben a koromsötét 

ségben kerékpárra, 
mert igen megjárhatja. A fiatal és 
szimpatikus leány nem vette komo- 
lyenaz intést s hétfő esti munkáját 
befejezve, ismét már az udvaron 
felült kerékpárjára. Es ez lett a vég­
zete. A borzalmas erejű összeütkö­
zés következtében már az azonnali 
segítség sem használt.

Miután a kivonult mentők, Major 
Katalint már halva találták, vissza 
is fordultak. Ugyanakkor a rendőr­
ség intézkedett, hogy kijöjjön a htil 
laszállító kocsi a holttest elszállítá­
sa végett. A sötétség ellenére csak­
hamar nagy tömeg verődött össze a 
szerencsétlenül járt leány hullája 
körül, de a rendőrség szétoszlatta a 
kíváncsiskodókat. Bár a bizottság 
kétségkívül megállapította, hogy a 
szerencsétlenséget Maior Katalin 
gondatlansága idézte elő, az esetet 
ma bejelentik a kir. ügyészségnek 
is s az ügyészségtől függ, hogy tesz 
e indítványt a vizsgáló bírónak a 
holttest fel boncolására.

fogsor az Odol fogpép l| 
használatának ered- J 
ménye- Használja napi B 

szájápolásához | 
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Egy magyar pilótatiszt példaadó bátorsága
Budapest, Július 14. Mértékadó 

katonai körökben lelkes elismerést 
váltott ki az a bravúros példa, ame­
lyet egyik repülőszázadunk pa­
rancsnoka nyújtott a legutóbbi har­
cokban a bátorságról és hazafias 
szellemről. A Zbrucztól keletre ví­
vott légiharcban egyik magyar har­
ci kötelék győzelmes ütközetet ví­
vott a szovjet repülőkkel. A harc 
közben lelőtt szovjet gépek egyike 
rázuhant az épen alatta elrepülő 
magyar vadászrepülőgépre, amelyet 
összezúzott. A magyar gép pilótája 
lélekjelenlétet megőrizve, kiugrott 
a zuhanó gépből és ejtőernyővel si­

került szovjet területen földért érnie, 
A magyar repülőtiszt, azazadunk 

parancsnoka, gyors elhatározással 
vakmerő bátorsággal leszállt az e.- 
lenség mögé hullott hajtársa mel’é. 
és minden oldalról ellene forduló 
tüzeléssel nem törődve, felvette a 
szerencsétlenül járt bajtánsát a 
gépbe és mielőtt a szovjet katonák 
árthattak volna neki, felemelkedett 
a levegőbe.

A közben előrenyomult magyar 
páncélosok és kerékpárosok leírha­
tatlan lelkesedéissel éljenezték meg 
a sértetlenül hazaszálló repülőtisz­
teket, (MTI)

R német és olasz hivatalos jelentés
Vezért főhadiszállás, Július 14. 

(Német. TI) A véderő főjiarancs- 
noksága közli :

A keleti a re von álon az áttörési 
hadműveletek tervszerűen folynak.

A Mannerheim tábornagy főpa­
rancsnoksága alatt álló finn haderő 
a Ladoga-tó mindkét oldalán táma­
dásba lendült.

Rombolóink a szovjet tengerészet 
két előőrshajóját elsüllyesztették.

Az Anglia körüli tengerrészen 
harcirepülőgépeink égy hajókara­
vánból két téhergözöst felgyújtot­
tak, két másik kereskedelmi hajón 
pedig bőm ha tel itala lato kát értek e1

Harci repülőkötelékeink a hétfő­
re virradó éjjel eredményesen bom­
báztak ki kötőbe rendezéseket Anglia 
déli és délkeleti partvidékén.

Gyenge ellenséges erők a hétfő­
re virradó éjjel Észak nyugat-Né- 
metországban néhány bombát dob­
tak le, anélkül, hogy hatásuk lett 
volna.

Éjjeli vadászaink egv brit harei- 
renülögépet lelőttek. (MTI)

Berlin, július 14. (Német TI) A 
bolsevisták július 13-án légihareban 
és a légvédelem tüzelése következ­
tében 82 repülőgépet vesztettek. A 
szovjet repülőtereken német harci 
repülőgépek 85 repülőgépet pusztí­
tottak el. úgyhogy ezzel a bolsevis­
ták július 13-1 összes vesztesége 167 
renülőgép. (MTI)

Róma, julius 14. (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 404. számú közle­
ménye : Eccak-Afrikában, Tobruk 
szakaszán, tüzérségi ütegeink meg- 

| futam flottak egy ellenséges oszta- 
| got. A tengely légi alakulatai elten- 
• séges állásokat tamadtak es raktá-

raka-t gyújtotok fel Marsa-Matruh 
környékén. Tobrukban tüzérségi 
ütegeket, utánpótlási központokat, 
gépjárműveket és kikötőberendezé- 
se két bombáztak.

Vadászgépeink lelőttek kért angol 
repülőgépet, amelyek támadást kí­
séreltek meg Tripolisz ellen.

Ellenséges repülőgépek bombáz­
ták Rhodoez szigetének néhány 
helységét, de csak csekély károkat 
okoztak.

A FUTURA KORMÁNYBIZTOSA
Budapest. Július 14. (MTI) A mi­
nisztérium Hattinger Sándor dr. a 
Futura Magyar Szövetkezeti Köz­
pont Áruforgalmi rt. alelnökét az 
említett részvény társaság kormány­
biztosaként kirendelte.

Vasalók,

Főzőlapok,
Hópalackok,

Termoforok,
Villanylámpák, 

Ventilátorok, 
Rádiók 

Kerékpárok 
Soltész .“T’á"
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Fláiult a gyilkos a letemrehivasnál
Szörnyű gyilkosságot hajtott vég­

re az elmúlt nap két kolozsvári fs- 
'ágó napszámos : Vinrze István m 
Szabo Elemér. A k<M elvetemű.t 
gvilkos egyik este együtt mulattak 
Varga Gergely faragó napszámos­
sal. A kocsmából kijövet a fizeté­
sen összeszóllalkortak « kesőhh elő­
kerültek a bicskák te. Varga Ger- 
gelyt fejen több helyen megszűrték 
majd mikor az segítségért kiabált, 
megfogták és a Kis-Szamos vizébe 
dobtak. A holttestet a víz ogy da­
rabig vitte, majd partra dobta.

Az elfogott gyilkosokkal leját- 
srattak a helyszínem is a borzalma« 
cselekedetüket.. A tetemrehívwmál 
A Inrze István ájultam rogyott össze 

S egyre nwk a-nt hajtogatta, hogy 
ha nem is látnák holtan tártaikat, 
e! sem hinnék, hogy képesek voltak i 
ilyen szörnyéi dologra.

Gyanús körülmények között meghall 
a debreceni szülészeti klinikán 

etí.v hajdúböszörményi fiatalasszony
Néhány nappal ezelőtt a debre­

ceni szülészeti klinikára szállítot­
tak Ruz-ás Andrásné sz. Ignáth Ro. 
za 2R eves hajdtiböezörménvi fiatal- 
asszonyt

Bóráimé vasárnap reggel bor­
zalmas kínok között meghalt.

A ha I á I esettel kapcsolatban gvantt- 
okok látszották fennforogni s ezé-t 
a klinika azonnal jelentést tett a 
debreceni remdőnsé.g búnügvi osz­
tályán. **

A rendőrség Rttrös Andrásné ha­
laiéval kapcsolatban rendórorvoei

ixincolust rendelt el e>s ennek 
rán az a gyanú merült fel.

hogy tiltott műtét következté­
ben beállott általános vérmér- 
gez.éví okozta a szerencsétlen fia­

talasszony halálát
A rendőrség intózkesiéeére Rnzás 
Andrásné holttestét beszállították a 
törvényszék bonctani intézetébe « 
ezzel égj időben megindították
nyomozást annak kiderítésére, hogy 
ki hajtotta végre a szerencsétlen 
asszonyon a haláltokozó tiltott 
tétet.

sc-

a

in li­

FERENCJOZSEF
KESERŰVIZ

-start

frjalmas üldözés után elfogtak egy áikuicsos hetöröt 
a Malomköz egyik házának udvarán

Vitéz Korma György — debreceni 
közlegyzfi

Budapest, július 14. Az. igazssag- 
miniszter vitéz Korma György dr. 
m. kir. knrmányfőtanacnww. a buda­
pesti HL kerületi kir. közjegyzőt 
saját kérelmére Debrecenbe helyez­
te át. (MTD

Kinevezések
A földműielesiigyf miniszter a m. kir. 

gazdasági felügyelőség fiszti személvzr. 
tench létszámába Schillert Alfred 
besztercei lakost a Vili, fizetési osrlály 
3 fokozatába ideiglenes minőségben ni 
kir. gazdasági felügyelővé kinevezte te, 
srolgalattételre a hajdúinegyei m. kir. 
gazdasági !<■ IiigyeIőség központjali«. Iteb 
reeenbe osztotta be.

I gyáriakkor a fölilmüveléstigyi mlaiiat. 
tér Hegyj Zoltán debreceni lakost jú­
lius elsejével a debreceni m. kir. Vegy 
kísérlett Állomáshoz kir. segéd vég vésszé 
kinevelte. Hegyi Zoltán hosszabb ideig a 
Déri Mnseumban teljesített szolgálata' 
mint a muzeum laboratóriumának reze- 
teje. Munkásságává! nagyban hoazájá 
mit a laboratórium bereaidezéséher.. In­
nen a nagykárolyi állami gimnáziumhoz 
került a m<Ml — kinrvrr>A folytán — U- 
mét vtaMMtteri Dehrrrrnhr.

Napokkal artetet izgalmas betörőit Időrés 
felyt le a Csapó-utcán. Farkas Béla Csa­
pi-utca t>4. szám alatt levő üzletét bezárta 
os hazament ebédelni. Amikor visszament, 
megdöbbenve látta, hogy üzlete ajtaja nyit­
va van és meglepetése csak akkor lépett 
tetőfokára,

amikor bement és a ponrtarfiókja előtt 
•0» teljesen ismeretlen embert látott.

Az ismeretlen ember a váratlan fordulat 
következtében nem vesztette el lélekjelen­
létét. kiugrott a pénztárszekrény elöl, 
karkast félrelökte útjából és ar. utcán vad 
futásban keresett menedéket.

Farkas ar első meglepetéséből magához, 
terve, után,a vetette magát a varatlan ven 
dögnek ne a járókelők segítségével üldöző­
be vette Az izgalmas hajsza fényes nap 
pai a Malomközig tartott.

mert az ismeretlen ember itt az 5. 
siámú hf’z udvarába menekült be ül­
dözői elöl, de itt is követték, elfogták

és átadták a rendőrségnek.

A betörő a rendőrségen töredelmes 
ismerő vallomást tett.
Molnár tejosnak hívjak 
már többizhen volt 
194O-ben töltött ogv hosszabb 
Amikor szabadlábra
hogy rendes életet fog élni. Kezdetben úgy 
látszott hogy sikerul is jó utrn térni. Mint 
lakatossegéd Nagy István la katosmester- 
nól kapott állást.

Most azonban maga sem tudja, hogy 
mi jött hozzá. Alkulcs segítségével fel- 
rvyitatta Farkas Béta Csapó-uteai üz­
letet és a pénzszekrényből 27 pengőt 
vett ki abban a pillanatban, amikor a 

kereskedő rányitott.

A rendőrségen Molnár Lajos la |< R tnssr 
gédet kihallgatása után hétfőn délelőtt ál 
kísérte az ügyészség fogházába, ahol be­
töréses lopás címén indítanak ellene eljá­
rást.

be-
Elmondotta, hogy 

lakatossegéd és 
büntetve. legutóbb 

büntetést, 
került. elhatározta.

Tte úlsbh taxis-engedélyt ad ki 
a »áros megfdlslí jelentkezés esetén

A gépjárművel űzött bérkocsi (autotazi) 
ipar gyakorlásáról azóló 220/1933. bkgy 
számú szabályrendelet alapjan tíz iparén 
grdelv adható ki a gepereju bérkocsi 
(tan) ipar folytatására.

Az engedély elnyerésének előfeltétele 
hivatkozott szabályrendelet 4. §-a értei 
meben az. hogy a kérelmező köteles a kér­
vény beadásával egyidejűleg lófogatú bér­
kocsi ipar gyakorlására jogosító iparén 
gedelyJ, illetve iparengedélyeket megszün­
tető« w torié« végett beszolgáltatni és pe­
dig a következők szerint : a.) az iparát 
tenyieg folytató hadirokkant lófogatú bér­
kocsis sajat iparengedélyét, h) az iparú 
kát tényleg folytató lófogatú bérkocsisok 
ssjat iparengedélyükön kívül még egy a 
lofogatú bérkocsi ipar gyakorlására jogo­
sító iparengedélyt, c.) azok a kérelmezők, 
akik lofogatú bérkocsi ipart nem folytatnak 
kérelmükhöz három darab a lófogatú bér­
kocsi ipar gyakorlására jogosító iparen­
gedélyt szolgáltainak be.

A kérelmek Debrecen sz. kir város Pol­
gármesteréhez címzetten a közigazgatási 
iktatóba (Varosháza) adandók be. A kér­
vények három pengős okmányhelycggel lá­
tandók ol s azokhoz a fentebb ismertetett 
Számú lófogatú bérkocsi iparengedélyeken 
kívül csatolandók a származási okmá­
nyok szülőkig bezárólag, valamint újkeletű 
erkölcsi bizonyítvány ó, illetőség,, r«gy 
a'lampoigarsagi bizonyítvány.

A kérvények végső beadási hatóndeje 
bezárólag 1941. ovi juhos hn 31-ike «« a 
kérvények akkor i« beadandó, ha • meg 
adott határideig valamelyik okmány he- | 

rzaretbet* «tat Immm. Fsú«Arme1«r. I

M

Átalakítják a DTE tornacsarnokot
Közzétették a verseny tárgyalási hirdetményt a munkálatok vállalatba- 

adására
Debrecen váró, DTE tornacsarnoké 

nak átalakításával kapcsolatos I. bontás 
fold , köm , elh , szig. burk. ,th . II ács , 
HL bádogos , IV. tetőfedő . V. 
VI lakatos-. VII. mázoló., \JI1. 
IX szobafestő-. X. fapadozati-, 
vezeték és csatornázási, XII. 
fűtés- és XIII. villanyszerelési 
nak vállalatbsadására 
senvtárgvalást hirdetek.

Az építkezés költségei bizlosttva »an 
nak A közismert anyagbeszerzést nehéz 
legekre tekintettel a város fenntartja 
msgana’, a jogot, hogy a munkák oda 
ítélését és vállalatbaadását mellőzheti.

Ar előirt ajánlat „Ajánlat DTF. torna­
csarnok átalakítási munkáira" feliratú, 
pecséttel lezárt sértetlen borítékban el 
helyezve. 1941 augnaztua 2., szombaton 
délelőtt lő óráig Debrecen város kör 
igazgatási iktató hivatalába nyújtandó

üveges .

központi 
munká- 

nyilvános ver

he, vagy olyan időben adandó postára, 
hngv a jelzett határidőié az ajánlat sz 
iktató hivatalhoz beérkezjók.

A beérkezett ajánlatok 
pon délelőtt ti 
tatnak fel a 
ben.

ségos volt — megtörtént. A kiültetett pa­
lánták jő! megeredtek és szépen fejlődnek 
de most már több meleget igényelnek

A széna első kaszálása jó terme-l adott 
betakarítása megtörtént. A legelők gyepe 
rete az állatoknak bőséges takarmány 
szolgáltat OS íjry a legelőn levő állatok 
knnditiója örvendetes javulási mutat.

A földmivelésügyi miniszter most if ku, 
lönféle tenyészállatkiosztási akciókat ren­
dezett a köztenyésztés fejlesztés« és a kis­
gazdatársadalom állatállományának fel­
javítása céljából Ezen akciók során Haj­
dú vármegye és Debrecen város területére 
R5 drh. tenyészkost. 200 drb üszőborju es 
400 drb fésűs gyapjas jerkehárány kiosz 
tasa engedélyeztetett. A tenyészkos es bor 
júakció során 100 kát. holdon aluli, 
jerkebárányakció során 50 kát. 
aluli gazdák voltak juttatásban 
hetők. 
se kért 
fizettek. Ezen kosok a következő községek 
ben nyertek elhelyezést: Hajdúszoboszló 
21 drb. Püspökladány Ifi drb Kaba A dr'r 
Balmazújváros 14 drb. és Nádudvar 

drb.
Borjüakcióknál a vételár 40 százalékát 

a földmivelésügyi kormány viseli, a da- 
rahonkinti állami hozzájárulás azonban 
120 pengőnél több nem lehet. Az engedé­
lyezett keretből eddig leszállítást nyert 
100 drb. Balmazújváros község részére.

A jork.bárányok vételára fejében az 
igénylők súlycsoportok szerint 10-12. il­
letve tő pengőt fizetnek darabonkint. míg 
a beszerzési árnak ezen felült részét a 
Földművelésügyi Minisztérium vallatta 
magára. A 400 darabból álló egész keret 
leigénycltetett. a bárányok leszállítása fo­
lyamatban van. Eddig leszállítást nyert 212 
drb. jerkebárány és pedig Balmazújváros 
községnek 190. Nádudvar községnek 22 
drb. A közigazgatási bizottság a jelentést 
egyhangúan tudomásul vette.

míg a 
holdon 

részesít- 
Tenyészkosakció során kiadott ko- 
juttatottak darabonkint +0 pengőt

nek.

áméi y 
azok

iiK.vanaznn na- 
nr«kr»r nyilvánosan hon 

városháza kistanácsterme- 
eljárásra az ajánlattevők, 

igazolt képviselői jelen lehet

ft

— A márianosztral fegyintézet 
ben meghalt a súlyos börtönre ítélt 
szülésznő. Nyíri Károiyné Szabó 
1 inka szatmárököritói

A jelen kivonatna versenytárgyalási 
hirdetvnenvt kiegészítő részlete, versenv 
targyalási hirdetmény, valamint azajan 
lati és költségvetési űrlapok a kiirt 
munkákra vonatkozóan a műszaki iigv 
osztálynál (Csapó u. 35 , II. cm 12 sz 
rfíjmenteten szerezhetők he kisiparosok 
állal.

A tervek megtekinthetők e.s felvilágosi

hivatali helyiségében. i'olgarmrstrr

szüléstsnöt 
néhány hónappal ezelőtt a nyiregT- 
házi bííntetőtürvényHzék magzatel­
hajtás hunlotto miatt. e>gv évi ég két- 
hóiwpi börtönbüntetésre ítélte. A? 
ítélet jogerőre emelkedése után 
Nyíri Károlynál a nyíregyházi fog­
házból a márianoszt.rai női fegyin­
tézetbe ................
lésére, 
közöle 
hogy a 
halt.

házi bűntetőtörvényszék

kísérték at bünteteae Jetöj- 
A fegyház most, hivatalosan 
a nyíregyházi ügyészséggel 
M éves Nyíri Károiyné meg

B múlt évinél jobb katasztrális holdanként! termés várható búzából 
Hajdú vármegyében

burgonya szépen fejlődik — A föld 
tenyészállat akciója
legtöbb helyen sokai szenvedtek ée meg­
ritkultak. Ezenkívül a kedvezőtlen idöjá- 
>ás miatt alacsonyak maradtak, úgyhogy 
ezen hibákat az elég jó becő és szemképz.ö- 
dés sem tudta pótolni és a repcetermés 
ennek folytán gyenge.

A tengeri fejlődése lassan indult mí g es 
csak a hónap utolsó harmadában beállott 
meleg idő hatására volt a koréi vetések­
nél erőteljes fejlődés észlelhető.

A takarmányrépák, g cukorrépák jól 
fejlődtek. A levélzet sok esetben már 2ó a 
körül terjesen borította a földet. Vannak 
azonban késői vetesek. amelyek nagyon el 
vannak maradva. Répából általában Jó 
termés remélhető.

Ugyancsak erőteljesen fejlődtek és Jól 
kötöttek a burgonyák Az indák szép erő­
sek és magasak.

A dohánypafantak potlasa, — ahol sznk-

< ti kor rep« tail jó termét, lew, — A 
müvelésügyi miniszter

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsá­
gának niesen vitéz Kovássy Lajos gaz 
dasági felügyelő az alábbiakban terjesztet­
te elő a június hónapról szóló jelentését :

A hónap első kétharmadában 
dek

inog mm- 
hűvös, esős időjárás uralkodott. A 
csapadék összes mennyisége 78 mm . 

míg a csapadékos napok száma 1f volt. A 
csapadék menyisége 10 mm cl több a sok- 
éves átlagnál. A 
értéke 18.7, az 
sehb.

Junius hónap 
nvezőgazdasági

nnpi hőmérséklet korép 
átlagnál valamivel korp­

k

folyamán a 
növények általában jól 

fejlődtek.

A búza sarjúkalaszai felnőttek, aminek 
ovetkeztében a vetések snrtisége javult.

A kalászok eleg szépek,
A repeat a hónap utolsó napjaiban leg 

fohh helyen learattak. A repcevetesok a 
"•o«ni>en sz&rax fagyok következtében

OLASZ KIRÁLYI HERCEG 
LESZ MONTENEGRO 

KORMÁNYZÓJA

Roma, július 14. A montenegrói 
nemzetgyűlés Montenegro függet­
lenségét proklamálva megszüntette 
az 1031 szeptember 3-án kiadott wi- 
dovdáni alkotmányit és elhatározta, 
hogy államfő hiányában régenst 
kérnék Olaszország királyától és 
császárától, aki a montenegrói ki­
rályság alkotmányát meghatározza.

Rómáiban megállapítják. hogy 
Montenegro helyzete különbözni 
fog Albániától, mórt míg Albánia 
perezonál ttninba lépett Olaszország 
gal, addig a független Montenegro 
élére az olasz király kormányzót á’- 
lit az, egyik királyi herceg szemé­
lyében. •.Montenegro szuverén állam, 
amelynek államformája alkotmá­
nyos monarch».
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4? stfaäzkei a Páti tä&zZ ku&dyuw**
Lossonczy István:

„Iz alispán úr szalonnáról gondoskodik a mezőgazda­
sági munkásságnak, én biztosítom nekik a kenyeret“

Hajdú vármegye köz.igazgatást bizottságának titene.
Debrecenben» héten már Idei ttszthől atttnek kenyeret

Elgázolt a nagyhidon agy luvaroi 
egy kerékpározó asszonyt

Hsldó varmegye krtrtgaegalaot Msoft- 
saga hétfőn délelőtt » órai krodrttet tar­
tott» ssokáaoe havi llléoét a vármegye­
ház» alispani termében. As fiiéit Los- 
s n n r s y István főispán »yt tóttá meg. 
ma jd R á » ó István alispán olvaeta fel 
részletes jelentését jónins hónapról.

A nafiyszerfien ősszeá Itatott, a várme­
gye minden közügyére kiterjedő jelen­
léshez Molnár Zoltán ref. lelkész, bt- 
zottaági tag szólott elsőnek.

>agy örömmel, megnyugvássá! fo­
gadta a jelentésben foglaltakat, nme. 
ti ek a megye vezetőségének nagy­
fokú gondoskodásáról tettek tanú­

bizonyságot.
Bejelenletle. hogy egyes vidéken. így 
haha és Nádudvar környékén az árvízi 
károk felül vizsgálatánál nen> hallgatták 
meg a károsultakat. Kérte, hogy az ered- 
minyes segítés érdekében vegyek figye­
lembe s gárdák véleményét is.

I j v a r o a » y Sándor közellátási 
problémákkal foglalkozott, örömmel vet- 
le eudomasul, hogy július 20-ig a mült évi 
termésből lehetett biziosuani a kenyér­
ellátás. Annak az aggodalmának adott 
áronban kifejezést, hogy az idei busát 
július 20-án még nem lehet felhasználni.

I. o s s o n e z y István főispán : Tessék 
megnyugodni, mert julius 20-ig már si­
került biztosítani a kenyérszükséglelet, 

julius 20 lka után pedig lesz kenyér 
minden körülmények között !

Or. l'zonyi György országgyűlési 
képviselő az nratómunkások érdekében 
kerfe. hogy részükre továbbra la bizto­
sítsak a kenyerei a lehetőleg nagyobb 
adagban.

I.ossonczy István főispán vála­
szában kijelentette. hogy ehbeai az 
irányban már Intézkedés történt. Töhh- 
írben felhívta a jegyzők figyelmét arrn. 
hogy

n kenyérellátást a községekben ügy 
oldják’ meg. mint az Debrecenben tör­
téni. vagyis a «írhez testimunkaso- 
kal részesítsék előnyben s hogy min

Terményeit tűzkár ellen 
mtalánybiztositás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

Leesett a vasúti vagonból és agyrázkódást szenvedett 
egv vagongyári munkás

Sülvos termeezetü lm leset történ; 
hétfőn délután a K'sá nmás rakte- 
,1 ’n ki. egyik v.i-iuti kocsiba 
fit r«Aií k át ég ott dolgozott ('sor 
dás László 25 éves, Szontli-utrán 
laké faraktári munkás is. Munka 
közben < tsordás megcsúszott a va­
gon tetején, egyensúlyát elvesztette, 
lezuhant és eszméletét vesztette.

szerencsétlenségről nyomban 
értesítették a mentőállomást, ahon­
nan pillanatok alatt a helyszínre

Ünnepélyes keretek között megnyitották 
3 ruszin tanítók és tanítónők tanfolyamát

Hírt adtunk arról, hogy a Svetits Inté­
zetben a kárpátaljai és at erdélyi tanítók 
resterr nlőadássorozatot rendeznek Deb­
recenben. A kultuszminisztérium irányí- 
■esnval megszervezett tanfolyamot Bandák 
'Vila m. kir. tanfelügyelő szervezte meg 

e! « tanfolyam kárpátaljai csoportja nyolc- 
van férfi és nyolcvan nói tanítóval vasár- 
nap érkezett Debrecenbe. A tanfolyam ün- 
Pepelyes megnyitása hétfőn reggel 7 óra- 

Br kezdődött a Svetits Intézetben a 160 
^esrtvevő jelenlétében. A Himnusz elének-
* <* a Magyar Hiszekegy ellmádkozása

Bandák Gyula m. kir. tanfelügyelő 
Márti magas szárnyalásé megnyitó be- 

rsdet. majd dr. Balassa Brúnó minist- 
. ” *y<lllytőnök négy teljes órán kérész- I

taiékortatta a kárpátaljai tanítókat és I 

dm erővel, nagy körötteklnfeeeel tö­
rekedjenek a kenyérellátás zavarta­

lanságára.
Fodor Rezső pénzügyi gazgató Mol­

nár Zoltán felszólalására válaszon. Azok­
nál a gardáknál, akiknek a múlt évben la 
vfz alatt állott a földje, már nem volt 
szükséges új helyszíni saemle, — vála­
szolta a pénzügyigazgató. Azokon a föl 
deken pedig, amelyek az Idén szenvedtek 
először árvízkárokat, most folyik a ká­
rok felértékelése.

A felszólalások és válaszok nlan Los­
se ne zy István főispán beszéli még a 
közellátási problémákról.

— Vasárnap nagy körutat tettem a 
' ármegye déli részébcai, — mondotta » 
főispán ée saját szememmel győződ­
tem meg arról, hogy nagyon »ok még 
lábon álló, de mór érett gabona van. En­
nek ellenérv a betakarítás vontatott. 
Keddre liaztlértekezletel hívtam össze az 
aralae meggyorsítása érdekében. Kérem 
a közigazgatási bizottsági tag urakat I», 
hogy

mindenfélvképeai hassanak ada saját 
körükben is. hogy a gazdák saját 
érdekükben, saját hasznukra minél 
előbb kezdjék meg és minél gyor­
sabban takarítsák he az. új termést. 
Azokra az aggodalmakra, hogy az új 
búzát még nem lehel felhasználni, 
bejelentem, hogy Debrecenbe«! ezen 
a héten már új lisztből sülnek ke 
nyeret. Az alispán nr szalonnáról 
gondoskodik a inezogazdasagi mim 
kasoknak. én a kenyerei biztosítom. 
Általános taps és elienzes i Mi min­
dent elkövetünk, hagy az aratás mi­
nél gyorsabban s égbemen jen .« a
gazdák se enged jók — regi, rossz 
szokás srcrinl elperegni a sze­

meket.

< bizottság a főispán szavait nagy él­
jenzéssel. megnyugvással vette hidomá 
snl és ar alispáni Jelente«! egyhangúan ' 
elfogadta.

érkeztek a mentők. A mentőorvos 
e fiősegélynyujtása után az eszmé­
letlen embert kiszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol tüzetes vizs­
gálat után megállapították. hogy 
Csordás Lász ó, aki fejére esett, 
súlyos agyrázkódást szenvedett. A 
rendőrség a balesettel kapcsolatban 
nyomozást indított annak megáll«- 
pításána, hogy valakit nem terhel-e 
felelősség.

tanítónőket az elemi iskolai oktatás nem­
zeti vonatkozású problémáiról. A férfiak 
számára Tanay Antal tanitóképzőintézeti 
tanár a magyar tanítási módszerről tartott 
előadást, majd Zsigó Károly debreceni 
gyakorlóiskolai igazgató-tanító gyakorlati 
tanítási módszereket mutatott be.

Az előadásokat mindennap reggel 7 órá­
tól egy óráig tartják és a hallgatókkal * 
délutáni órákban megismertetik Debrecen 
ktiHúrális nevezetességeit, az egyetemi 
klinikákat, a tanügyi Intézményeket, az 
egészségügyi berendezéseket, a Déri Mú 
zeimot, a nagyerdei strandfürdőt.

Augusztus 4-én az erdélyi tanítók érkez­
nek két csoportban egy kéthetes és egy 
négyhetes tanfolyamra 100. Illetve 150 
résztvevővel

Súlyos kim-eij»teltf g»zoióo történt 
hétfőn reggel a nagyhíel lejtőjén a 
Gázgyár előtt. Teifw Istvánná 25 
eves fiatalnszony Hegyi Mihályné- 
irtcH 50. szám alatti lakóé kerékpár­
jával a város felé igyekezett, 
l’gyanekkor egy fiivarn«8ze.kér a 
híd lejtőjén lefelé ment ee véletle­
nül elgazolta Teifer Istvánnét.

A Fiatal awoony a gázolás kö­
vetkeztében elvesztette eezwté • 
letét és t>b súlyon séröléeeke.t

FRICK LAJOS 
mükö9xörU9 és finom acéláru 
9»akii*lctc a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van 
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezésük, javítások lalelOssóg mailen.
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Megszédült a Körös partján 
és a vízbefulladt egy komád! asszony

Megdöbbentő tragédia játszódott 
le nsp-okkal ezelőtt Komódi község 
határában. Juhász. Viktória 53 éves 
.lomádi aszonv kiment a község úa- 
láráha, hogy ott mezőgazdasági 
munkát végezzen.

Útja a Sebeskörös partján ve 
z.etett. a szerencsétlen asszony 
heleesett a vízbe és mielőtt még 
segíthettek volna rajta, meg­

fulladt.
Juhász Viktóriát a mezőn várták 

es gyanúsnak tűnt fel távolmaradá­
sa. Hazamentek hozzátartozói és ott 
azt a felvilágosítást kapták, hogy 
már elindít.t a mezőre.

Ekkor rosszat sejtve a szokott

Debrecenben közel ötven embert károsított 
meg egy négy tagból álló szélhámos társaság

Egyetemi tanárok és katonatisztek nevevel visszaélve gyűjtöttek egy 
rokkant főhadnagy részére

A debreceni rendőrségen napokkal ez­
előtt egy rokkant főhadnagy feljelentest 
tett ismeretlen tettesek ellen, akik

rafflnátt trükkel egyetemi tanárok es 
katonatisztek nevével visszaélve az ő 
nevere könyóradományokat gyűjtöttek 
és az így kicsalt összegeket a saját 

céljaikra fordították.
A főhadnagy feljelentésekor elmondotta, 
hogy egyáltalán nem szorult rá a könynr- 
adományra és akik részére gyűjtenek, csak 
szélhámosok lehelnek.

A feljelentés alapján a debreceni rend­
őrség széleskörű nyomozást indított és a 
rendőrség fáradtságos munkáját siker is 
koronázta. A nyomozás során ugyanis si­
került megállapítani, hogy

nyilvános telefonállomásról az egyik 
egyetemi tanár nevében a szélhámos 
beszólt az egyik jómódú kereskedőhöz, 
amelyben Jelezte, hogy egy ember je­
lenik meg üzletében, aki egy rokkant 
főhadnagy részére gyűjt és kérte a ke­
reskedőt, hogy a nagy nyomorban élő 
főhadnagy megbízottjának adakozzon.

A kereskedőnél későhh valóban megjelent 
egy fiatalember, aki felvette a pénzt és 
odóbhállott.

Másik esetben a nyilvános telefonállo­
mást felhasználva egy alezredes nevében 
szóltak be egy másik kereskedőből ai előb­
bihez. hasonló mezével. Ekkor azonban egv 
fiatalabb hölgy jelent meg. aki szintén át­
vette a jóazivíi adományt.

A rendőrség munkáját nagyban meg­
nehezítette az a körülmény, hogy a 
kereskedők pontos szemétyleírása kö­
zött lényegesen nagy iltáróMk voltak 
Ez azonban agy eaappet som hátrál­

szenvedett, hogy mentők »e<ít- 
ségét kellett jgénybevenni

A helyszínre érkezett mentők el­
sősegélyben részesítették a szeren­
csétlenül járt asszonyt, aki a gázo­
lás következtében i'zomzúzódásokat 
szenvedett, sot az a gyanú, hogv 
csigolya tőrén«. Illetve repedése is 
van s ezért kiszállították a sebészeti 
klinikára. A gázolássá' kapcsolat­
ban a rendoreeg meginitlotta a 
nyomozást annak kiderítésére, pogv 
kit terhel a felelőeeég.

úton megindultak és hosszas 
keresés után megtalálták holt­

testét a Sebeskörös partján.
A halálesettel kapcsolatban a 

osendőrség megindította a nyomo­
zást és megállapította, hogy Juhász 
Viktória közvetlen a viz pártján ha­
ladt

közben a nagy melegségtől 
megszédülhetett és egyensúlyát 
vesztve a folyóba esett, ahol 

megfulladt.
Semmi jel sem mutat arra, hogy 
húnceelekmény történt volna s ezért 
a debreceni királyi ügyészség a 

■ csendörség jelentése alapján meg- 
I adta a temetési engedélyt

tatta a rendőrséget abban, hogy a tat- 
teseket az igazságszolgáltatás kezé­

re juttassák.
A megadott személyiétraook alapjan a 

rendőrség arra a feltevésre jutott, hogy a 
szelhamosiagokal nem egy férfi ss nő, ha­
nem kél férfi és két n<> követte el és a 
debreceni kereskedők által megadott sze­
mélyleírások között azért volt eltérés A 
nyomozást végző det.ekfiveknek ez a felte­
vése be ia igazolódott, mert

sikerült elfogni Vitelsz József és Nagy 
Mária budapesti, valamint Vitelsz 
Emil bejelentett lakás nélküli és Nagy 
Imréné debreceni lakosokat, akik ki­
hallgatásuk során töredelmes beismerő 

vallomást tettek.
Elmondották, hogy Debrecenben 40. Nagy­
váradon pedig 10 kereskedőt károsították 
meg. Debrecenben az egyik nyilvános te­
lefonállomásról egy egyetemi tanár, vagy 
egy katonatiszt nevét kiolvasták a tele- 
fonknnyvböl. a név közelében kikerestek 
egy módosabb kereskedő nevét, az egyete­
mi tanár nevében beszóltak a kereskedő­
nek. hogy egy rokkant főhadnsgv részér« 
gyűjtést indítottak és támogatását kérték, 
l.'tana valóban felkeresték a kereskedőt es 
felvették az adományt.

Az üzlet nagyszerűen ment mert • 
kereskedők 5—100 pengőig adakoztak. 
Az így kicsalt pénzből éltek és utaz­

tak.
Vitelsz Jóeeef Vitelsz Emil. Nagy Ma^ 

ria és Nagy Imréné bunlajetromanak ösz- 
«zeállitásán még most dolgozik a rend­
őrség és felkéri mindazokat, akiket ha- 
«onlomodon megkárosították, surgóoen je­
lentsék a rendőrség bűnügyi "ertályán
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„Megváltó“ Major örökösök. Piac-utca 
18 — „Muraköry“ Preiser Ernő, Piac-u. 
72 — .Bocskay" Lassányi József, Ceg­
léd utca 22. — „Csokonay“ Dr, Batáry 
István, Mester-utca 41 — „Árpád feje­
delem“ Mikes Béla. Csapókért, Jánossy- 
nlca 44
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«X Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONT! PAK 1 IRODAt Arany BUa 
szálló, félemelet, ahol a párt aaoeiálLs 
tanácsadó irodájában feleltei fogadnak 
ej> kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt !•—12 
óráig. Telefon ; 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL l Balogh 
Lstván fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden bét 
főn délután 6 óra 3« perctől 7 óráig a 
körpoutl pártirodábau.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN TÓGÁD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5__ 8
óráig.

A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! híva 
falban.

JÜLILS U.
1917. Páratlaa hősiességére! ás öntevé­

keny elhatározássá! vetette magát közbe 
a veszély pillanatában Oazlánvd Kornél 
volt péesj 52. közös gyalogezredbe!! fő­
hadnagy.

A Slantelati környék! Nowtcanál Oez 
lány! főhadnagy halálmegvető mérési- 
«éggel vágtatott gyelogságt, géppuska- és 
tüzérségi tűzben a rajvonal mögött, hogv 
a megszakadt telefonösszeköttetést hely­
reállítsa, midőn a zászlóalj balszárnyin 
észrevette, hogy a gyilkos oldalozó ‘el­
lenséges tűz rajvonalunk ezt a részét 
visszavonulásra késztette. E válságos pH- 
lunatban átvette a parancsnokságot : bá- 
toríló szavakkal, de főleg személyes pél- 
daadisával oly lelket öntött a megingott 
Borokba, hogy a visszaözönlés is _  a
gyilkos tűzben lóháton merészkedő tiszt­
jük láttára — az ellenség elten fordultak 
és lendületes rohammal kiverték az oro­
szokat Nowlcaról.

E példátlanul merész és eredményes 
magatartásáért a 3. oszt. Vaskorona-rén 
del kapta.

Dr. Sarkad! Kesztyűs Lajos akadé­
miai tanár méltóságos címet kapott. A 
Kormányzó Ur a foldmivelésügyi minisz­
ter előterjesztésére dr. Sarkadi Kesztyűs 
Lajos m. kir. gazdasági akadémiai tanár­
nak az \ fizetési osztály jellegét adomá­
nyozta. A magas helyről jött előléptetés 
megérdemelt elismerése annak az ered­
ményes tudományos munkálkodásnak, me­
lyet dr Sarkadi Kesztyűs Lajos évtizede­
ken at végzett a mezőgazdasági felsőfokú 
szakoktatás terén. A pallagi gazdasági 
akadémia tanárikarában, a gazdász ifjú­
ság körében és az egész város társadal­
mában a kinevezést osztatlan örömmel fo­
gadták és sokan melegen gratuláltak a 
neves professzornak.

— Felkéri a Debreceni Gazdasági Egye­
sület azokat, kiknek fiatal fias nőmus 
kanca lovuk,van eladó, — ezen szándéku­
kat nyiliántartásba vetel céljából julius 
hó 17 — csütörtök délig jelentsék be az 
Egyesület irodájában.

Akkor fogta meg a besurranó tolvajt, 
amikor nagyban sózta a zsíros kenyeret. 
Hívatlan látogatóra talált Balástyában 
Németh István földmives. Alkonyati órák­
ban tért haza a mezőről s amikor belépett 
a konyhába, egy idegen csavargót talált, 
akinek a kezében egy nagy karéj zsíros 
kenyér volt. Éppen sózni akarta, mikor I 
belépett a házigazda, aki fűlönfogta a hí- 
vatlan vendéget és átadta a csendőrsée- I 
nek. Az összepakolt lopott holmit ott kel- * 
lett hagyni* * zsíros keayararL I

Ma kezdődik a MINSZ nagyerdei gyermeknyaraltatási akciója
Az idén kétszáz gyermeket nyaralt at a MANSz. debreceni szervezete

~ A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni szervezete 
megalakítása ot>a tevékenyen kive­
szi részét a szociális segítő munká­
ból. Tanfolyamok, akciók, tárgv- 
sorsjátékok segítségével igyekszik 
emelni minden téren a szegényebb 
néprétegek. szociális helyzetét, és 
minden társadalmi ,jótékony célú 
megmzoduláshan elsőnek siet a sze­
gények ügyének felkarolásara.

Egyik kiemelkedő mozzanata en­
nek az áldásos, odaadó és mintasze­
rű munkásságnak a MANSz. gyer­
meknyaraltatási akciója. Az idén 
ismét megrendezik ezt a nemes ak­
ciót. éspedig kibővített keretek kö­
zött. Kétszáz szegénysorsú gyerme­
ket visznek ki az idén a Nagyerdő 
pompás, évszázados fai alá, aho] 
bö ellátással, gondos felügyelettel, I 
játékos oktatással fejlesztik a gyér- i 
mekek testi és szellemi erejét. A 
Diakonissza Intézet előtti részen, a 1
*******************AAAAAAAAA(VMWVMwvmv^vWNWWWWI

— Vattay Margit tánciskolájában 
augusztus hó 6-án diák kólón kez­
dődik. Kossuth-utca 11.

— Istentisztelet alatt működött a betörő. 
Szász Pakli András 26 éves rovottmultú 
szatmári napszámos, alig hogy kiszabadult 
a szatmári törvényszékről, elhatározta, 
hogy az istentiszteletek alatt, amikor a la­
kosság nagy része a templomban tartóz­
kodik. — lopással ruhát es élelmet szerez. 
A ruhanemű és élelmiszer zsákmánnyal 
azonban csakhamar elfogták s újabb k“t 
évi es két hónapi fegyházra ítélték.

— Benedek festőművész sokat 
Ígérő képkiállítása számos érdeklő­
dőt vonzott a vasárnapi nap folya­
mán is. Több kiemelkedő egyéni­
ség kereste fel az Újságírók Klub­
jának helyiségeit, hogy Benedek 
művészetét megismerje. Mindany- 
nyian őszinte elismeréssel gratu­
láltak a fiatal, tehetséges művész­
nek. Képei élénk keresetnek örven­
denek. A kiállítás d. e. 10-tóJ d. u. 
5-ig tekinthető meg díjmentesen.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban Krisch Károly kálvhásmester- 
néi Ispotály-tér 1. Telefon 12-18. 
Átalakításokat, javításokat vállal.

— Előbb meguzsonnázott, aztán agyon­
lőtte magát a kocsmában. Halálos kímene- 
telú öngyilkosság történt vasárnap dél­
után egyik nyíregyházi vendéglőben Pus­
kás László tiatapolgári születésű izoba- 
festősegéd a kora délutáni órákban betért 
egy vendéglőbe, ahol szalonnát, kenyeret, 
majd két deci bort kért A megrendelt ele­
mózsiát a legnagyobb nyugalommal fo­
gyasztotta el. ami után egy nála levő re­
volverrel mellbelotte magát. A golyó szí­
vet járta át ős így azonnal holtan terült 
®* a földön. Tettének oka eddig még isme­
retlen.
, — Nyári gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Naményi Zoltán 
gyorsíró-, gépíróiskolában. — Bat- 
thyány-utca 1, Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, állásba- 
ajánlás.

Hasbarugta és azután megtaposta 
ellenfelét egy harcias szoboszlői asszony. 
Súlyos sérülésekkel szállították be a deb­
receni klinikára Szoboszlay Mihálynét, kit 
haragosa. Sári Mihályné támadott meg 
egy vita után. A harcias asszony hasba­
rugta ellenfelét, aki a rúgástól annyira 
megszédült, hogy azonnal elterült a föl­
dön Sáriné még ekkor sem hagyta abba 
a küzdelmet s a földön fekvő tehetetlen 
asszonyt megtaposta annyira, hogy or­
vosi beavatkozásra volt szükség. Az asz- 
szonyháborúság ügyében az eljárás meg­
indult

írógépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-U.

— Házi fűtőberendezés— kezelési tan­
folyamó Értesítem a város érdekelt lakos­
ságát, hogy az iparugyi miniszter a házi 
fűtőberendezések kezeléséhez 
terjesztése céljából tanfolyamot rendszere­
sített, amelyet az iparoktatási

ismeretek

___ intézetek­
ben fognak .megtartani. Célja a résztvevő- 
kit a házi fűtésre szolgáló kályhák, vala­
mint a központi fűtőberendezések szerke­
zetevei. működésével és kezelésével meg­
ismertetni. Felvehetők mindazok, akik a 
házi fűtőberendezések szerkezetét, műkö­
dését és kezelését megisme rni kívánják és 
18. életévüket betöltötték. A tanfolyam 36 
elméleti és 14 gyakorlati, azaz összesen 50 
órából áll és 4 hétig tart. A beiratkozás 
alkalmával fizetendő tandíjat a m. kir. 
Iparügyi Miniszter Ur állapítja meg. A 
tanfolyam idejéről annak idején külön 
hirdetményt bocsátók ki Polgármester.

klinikai teleppel szemben nagysze­
rű tábort rendeznek be erre a célra. 
A gyermeknvaraltatas ma, kedden 
reggel kezdődik, s Azon mint emlí­
tettük kétszáz gyermek ve&z részt.

Amikor erről a eaép akcióról 
megemlékezünk, nem mehetünk el 
szó nélkül amellett a nagyszerű 
munka mellett, amelyet a MANSz. 
vezetősége végzett ezen a téren < 1- 
dig is. Különösen kiemelendő ei­
ben a munkában Lossonczy István­
ná. foisnánné szeretetteljes egyéni­
sége, aki páratlan agilitással, ma­
gtar nagyasszony! gondoskodással 
szívén viseli a szegény gyermeke k 
ügvét, és mindent elkövet, hogy 
minél kellemesebb élményekkel tér­
hessenek otthonaikba haza a nya­
ralásból. Áldásos keze most is ott 
munkálkodik ebben a nemes akció­
ban és már ez a tény is biztosítja a 
gyermeknyaraltatási akció sikerét.

F£nvit6nvk keretek, amatőrmunkák.
fényképeid gépek, filmek

Szlpáf mesternél,

mivel 
vissza- 

így behatolt a

— Dr. Szőllőssi Tibor fogszakor­
vos rendelőjét áthelyezte a Kollégi­
umnál Rotthennere-u. 18. földszint.

— Két nap alatt háromszázhúsz kilomé­
ter utat tett meg egy makói gimnazista. 
T azekas Pal, a makói reálgimnázium 
VIII. osztályú tanulója két nap alatt 321 
kilométert futott meg kerékpárral. Még a 
rekordok korában is igen szép teljesítmény 
ez a hosszú út, Makótól Szalmárig. Nem 
látta még Szatmári s kíváncsiságból elha­
tározta, hogy lefut. További útja, melyet 
szintén kerékpáron akar megtenni — Kas­
sa—Budapest és onnan haza.

— Bünper egy liba miatt. Mittelmann 
Józsefné unghosszúmezöi gazdalkodónö 
magánlaksértés bűntettének vádjával ál­
lott az ungvári törvényszék előtt. A vad­
irat szerint Mittelmanné átment a szom­
szédba, hogy megkeresse libáját, 
azonban nem akarták egykönnyen 
adni az áttévedt baromfit, __ ____
szomszéd lakásába is, ahol seprővel fenye­
gette meg a háziakat. A harcias zsidó asz- 
szonyt 5 napi fogházra ítélték.

— SIMÁI MAGDA gyorsíróisko­
lájában állandóan beiratkozhat a 
gyorsíró- gépíró és helyesírási tan­
folyamra. Piac u. 73. Államvizsga. 
V idékieknek vasúti kedvezmény.

— Éjjeli zenet adott, majd agyonlőtte 
magát a kislány ablaka alatt. Petrezselyem 
Mihály újkécskei gátőr összeszólalkozott 
ideáljával s efelett! bánatában elhatározta 
magát, hogy végez magával, ha nem tudja 
kibékíteni szerelmet. Bánatában előbb mu­
latozni kezdett majd, a nagy vigasság után 
cigányok kíséretében meg jelent a kis­
lány ablaka alatt szerenádozni. Alig hal­
latszott el a szerenád befejezője, mikor 
I etrezselyem szolgálati fegyverével inellbc- 

------- -z éjjeli zenét

cigányok kíséretében meg jelent

látszott cl a szerenád befejezője, 

lőtte magat. Úgy látszik az 
nem fogadta a kislány szívesen.

Két hétig függött a fán egy akasztott 
ember. Hetek óta nem találták hozzátarto­
zol Boravecz Kaimén 52 éves bodrogkis- 
faludi lakost, míg váratlanul megoldó­
dott az. eltűnés rejtélye. A közeli tolcsvai 
erdőben egy kirándulótársasag oszlásnak 
induló férfiholttestre talált az egyik fa 
tövében, az ágról pedig kettészakadt kötél 
függött alá. A vizsgálat megállapította, 
hogy a holttest az eltűnt férfivel azonos, 
aki betegsége miatt öngyilkosságot követett 
el. Kiderült, hogy mintegy kél hétig füg­
gött a fan. azlan a kötél az esöe időjárás 
miatt meggyengült es leszakadt.

Vágy
Úgy aiertnék mart észrevétlen, 
Feledtető közöny ködében 
Elmenni messze tengerekbe.
Bús. nagy szerelmem itt feledve

N«n omtékerv* semmi múltra, 
Fátyolt terítve minden útra : 
Elmenni messze, messze, messze, 
Feledtető nagy tengerekre .

BARNA TIBOR

— Zsidók egymasközt. Az utóbbi napok­
ban nagyi-aradi zsidó csaladoknál isme­
retlen fiatalemberek jelentek meg, akik 
azon ürügy alatt, hogy zsidó menekültek 
reszere gyűjtenek, szeretetadomanyokat 
kértek pártfogoltjaik részére. Több helyen 
jelentősebb összegeket adtak at a fiatal­
embereknek Csakhamar kiderült, hogy az 
egész gyűjtés nem egyéb, mint közönsé­
ges szélhámoskodás s a rendőrség széles­
körű nyomozást indított a zsidó fiatalok 
megkerítésére.

— Meg akar ön szabadulni vég- 
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, ruszli, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregirtó vállalkozó 
Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon- 
26-30.

— Fodrásziparosok munkaszünete. A 
fodrásziparosok köréből az utóbbi időben 
olyan irányú kérelmek erkeztek, melyek­
ből arra lehet következtetni, hogy a fod­
rásziparosok vasárnap és ünnepnap teljes 
munkaszúnetef. szeretnének tartam. Az 
iparűgyi minisztérium rendelkezésének ér­
telmében a fodrásziparosok ünnepi munka­
idejének megállapítása tárgyában meg 
csak ezután kerül kidolgozásra egv ren­
delettervezet, tehát ezideig ilyen irányban 
rendelkezés még nem történt.

— Személyautó és taxi karambol­
ja a Piac-utcán. Szombaton este 
keveseel 9 óra előtt egy MA.TEÖSZ. 
teherautó benzint vett fel a Piac­
ás Arany János utca sarkán. A te­
herautó mögül a DK.—122 rendszá­
mot viselő taxi ki akart kanyarodni 
de a Kistemplom felől beleszaladt 
egy személyautó. Szerencsére sen­
kinek sem történt semmi haja, csak 
a taxiautó sárhányó ja horpadt be. 
A karambollal kapcsolatban a ren­
dőrség megindította a nyomozást..

— Leesett a székről és eltörte karját. 
Súlyos kimenetelű baleset történt hétfőn 
délelőtt a Király Ferenc-utca 34. számú 
házban. Nagy Ferencné 25 éves asszony 
egy széken állott, de megcsúszott, leesett és 
kartörést szenvedett. Nagy Ferencnél a 
mentők részesítették elsősegélyben, majd 
az OTI-ba szállították, ahol törött karját 
gipszbe tették.

— Felakasztotta magát agy kabal gaz­
dálkodó. Szűcs József -71 éves kábái gaz­
dálkodó vasárnap éjszaka lakásának mes­
tergerendájára felakasztotta magát és mi­
re rátaláltak, meghalt. A csendörség meg­
állapította, hogy az öreg gazdálkodó gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt vált meg az 
élettől. Miután bűncselekmény nem forog 
fenn, a debreceni királyi ügyészség meg 
adta a temetési engedélyt.

— Néni szabad képeslevelezölapot Olasz­
országból külföldre küldeni. Az olasz la­
pok újólag közlik azt a már tavasszal meg­
jelent rendelkezést, hogy a háború tarta­
ma alatt képeslevezelölapot Olaszországból a 
külföldre küldeni nem szabad.

M. Walter Editet Nagy varadra 
nevezték ki tanárnőnek. A m. kir. 
kultuszminiszter M. Walter Edit 
okleveles polgári iskolai rajz- és ké- 
zimunkataniárnöt a nagyváradi 
szakirányú állami iparostanoncis­
kolához nevezte ki. M. Walter Edit 
1916-ban szerezte meg a tanárnői 
oklevelét, amelyhez később még öt­
féle oklevelet szerzett. Rendkívül 
tehetséges és kiválóan képzett ta­
nárnő, aki eddig a debreceni váro­
si iparostanonciskolában tanított. A 
világháború alatt mint Vöröskeresz­
tes ápolónő működött s értékes te­
vékenységéért több kitüntetést is 
kapott, 1931-ben ö indította meg tu­
lajdonképpen a magyaros motívu­
mokkal díszített ruhadivat akciót. M 
Walter Edit rövidesen elfoglalja új 
állomáshelyet,.
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Forgács Ilona 17 éves korában elhunyt. 
Temetese kedden délután 8 órakor lest a 
Köztemető II b. terméből ref. szertartás­
ul. Laka- Melotai Nyilas -u. fi Pusztai 

in<tkezesi intését
Antalt* Ferenc iparművész könyvkötő- 

ru'lei temetése ma délután fi órakor lesz
Köztemető II- » ravatalozó terméből a 

j-ornai katolikus gyászszertartás szerint, 
fehértói temetkezési vállalat rendezésében.

Burás Andrasné Ignat Róza 28 oies 
korában elhunyt. Telne lese kedden dél- 
élott H arakor lesz a Köztemető III. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház szertar­
tás szerint. Dankó temetkezés.

nafkv 
tere a 
biztos

— Nem kell külön engedély a bevásár­
lásra. Szamos esetben előfordult, hogy a 
hatóságok az országos havi, vagy heti vá­
sáron napi piacon, továbbá búcsún való 
bevásárlást megakadályozták és eltiltottak 
azokat, akik a hatóságtól árusítási enge- 
dellyel nem bírtak. Ebben a kérdésben a 
kereskedelem és iparügyi miniszter ki­
mondta, hogy a bevásárlásra nézve külön 
eagedely megszerzése nem szükséges.

— Őstermelők, vándoriparosok az háza­
lók árusítási joga. A m kir. kereskedelmi 
és kozlekedesugvi miniszter — legutóbb 
hozott határozatában — kimondta, hogy 
csak szukebb értelemben vett kereskedőn 
es iparosok áltál folytatott vásári piaci, il­
letve búcsuarusitást kötötte külön iparha- 
tosagi engedeivhez, — tehát az őstermelők 
es vandoriparoaok árusításához, továbbá a 
óazaiok tevekenysegehez kulon engedély 
nem szükséges.

-- Esterházy Janó« átnyújtotta a szlo­
vák miniszterelnöknek a magyarság me­
morandumát. A szlovákiai Egyesült Ma- 
?yar Part országos partvezetosege rgy hét 
elolt Otatrafureden tartott ülésén elfogad­
ta.» szlovákiai magyarság helyzetéről és 
kívánságairól készített memorandumot Az 
emlékiratot gróf Esterházy János párisi­
nek személyesen adta ál Tuka miniszter­
elnöknek

— Emléktábla gróf Széchenyi István 
becsi szülőhazán. Gróf Széchenyi István 
idei jubileumi esztendejében Becsben szü- 
•ohazsn Sopron varmegye közigazgatási 
bizottság« díszes kivitelű emléktáblát he- 
ivez el. A leleplezési ünnepségen Sopron 
tarmegye küldöttséggel képviseli magát.

A Maramarosszigeti zsidó kereskedők 
kötelesek szombaton nyitva tartani. Dr.

Béla, Mársmarossziget polgármea- 
fóispán, mint közellátási kormány­
rendeletére hivatkozva elrendelte,

•Pan műhelyek kötelesek szombaton nyitva 
tartani.

-Jehova egyik tanúját* nyolchónapi 
börtönre ítéH« a kúria. Jánoki Ödön aba- 
UjszántA, felekezetnélknli pék, mint a 
- ehov« isten tanúja" szekta tagja, olyan 
ryomlátványokét terjesztett, amelyek tar- 
a.ma súlyos izgatásokat foglal magában 

? a rópíratok árusítása ás terjesztése köz- 
izgató jellegű kifejezéseket használt A 

as«ai törvényszék háromhónapi fogház- 
un,**ósre ítélte. Az ölostanács ítéletét az 

■í'cszseg semmisségi panasszal támadta 
™ c A kurta ar, ölostanács ítéletét meg- 
' mmisftette. a vádlottat a rendtörvénybe 
' "ző izgatás búnlrttében is bűnösnek 
t ■ >ta ki. büntetését nyolchónapi hörtön- 

_ ‘‘rn‘',,e és mellékbüntetésül háromévi 
Politikai jogvesztést le kiszabott,

Debrecenben is forgalomba kerültek 
az aluminium 2 pengőseik

A Magyar Nemzeti Bank ma bo- 
i’Hatotta ki az új alumíniumból vert 
- pengős érmékét Az érme egy ik 
lapján babérkoszorúval övezve, 
köalakn vá1osztóvonalon belül az 
érlék.jelzes látható, a lap alsó ré­
szén pedig a pénzverő ,.BF”‘ jelzeae 
és a tervező művész olvasható. Az 
érme másik nltialál a magyar cí­
mer a Szent Koronával díszíti s a

Negyvenszer feleségébe mártotta a kést, 
azután magát is megszurkálta

Budapest. július 14. Vasárnap délben 
a Mosonyl-uteai rendőrink tanya közelé­
ben lévő úgynevezett Nyolchoz egyik 
szárnyépületében véres családi dráma 
játszódott le. Kopesándy István alkalmi 
munkás bicskával rátámadt feleségére, 
mintegy 40 kénsznrásl ejtett rajta, majd 
msgat 1* szivenszúrta. Ar. asszony két 
seg beesett sikoltozására összeszaladtak 
a környékbeliek, a laktanyából néhány 
rendőr sietett elő. A lakas ajtaja zárva 
'olt, azt rajuk törték és a feldúlt szoba 
ban rátaláltak » kél sebesültre. Azonnal 
értesítették a mentőket, akik kórházba 
vitték őket.

Megszidták a rádióért, öngyilkos lett 
egy érzékeny medikus

Budapest, julius 14. Vasárnapra virra­
dóra a Káinná József.utca 39. szamn 
házban megmérgezte magát Vámm Géza 
orvostanhallgató, néhai Vámos Iiilöp ke- 
reskedclmi tanacso-s. szénbáiiyaigazgató 
fia. Bevitték a Rókus kórházba. Állapo­
ta súlyos.

A fiatalember anyjával es fivérciiel a 
Svábhegyen nyaralt. Pénteken véletlent!’ 
kiégette egy rádiókészülék csöveit és

Halálos villámcsapás. A honlrncgyei 
Eodnmos község határában a falu juhásza 
a vihar elöl hazafele hajtotta a nyájai. A 
vihar utolérte ókét, villám csapott le s 
agyonütötte a juhászt és több juhot.

— Gibraltárból megszökött két angol ka­
tona. I.a Linea tengerparti fürdőjében két 
angol’ katonát tartoztattak le. A katonák 
kijelentettek, hogy Gibraltárból szöktek 
meg.
oöoaoijööööőöööööööööoöö 000 

lavult a természetes szaporodási 
arányszám Hajdú megyében

Hajdú vármegye mull havi közegéw.- 
segügyi állapotáról dr. Garrlnrr Ist­
ván vármegyei Hszlifóorvoa terjesztette 
elő jelentését a közigazgatiiai bizottság 
előtt.

A jelentés szerint ar elmúlt hónapban 
a házasságkötések szama 76 (májusban 
tőt, a mült év júniusban 70). születések 
szama 298 (328. 313), halálozások száma 
171 (213, 201) volt. A természetes sza­
porodás 142 (125, 112), tehát kedvező. 
Egy éven alul elhalt 27 (39, 39). azaz az 
éheezületéaek 9 (11.9. 12.4) százaléka. 
Gümőkórhalálozás 22. az összes halálo­
zások 12.8 szárai téka, hevenyfertőző be­
teg halálozás I, az összes halálozások 
0.5 százaléka.

Hevenyfertőző betegségek közül na­
gyobb számban gyermek fertőzőbetegsé­
gek es sok malária eset tiint fel. A be 
jelentett fertőző megbetegedések a kö­
vetkezők voltak : vérhas 2, diftérta 7. 
vörheny 9. kanyaró 14. bárányhlmlő 18. 
szamárköhögés 20. nyílt giimőkór 9. jár­
ványos agyvelőloh 3, malária 17, gyer­
mekágyi láz I.

Diftérta ellen beoltottak a múlt hónap­
ban 503 gyermeket. A tífusz elleni védő­
oltások száma eddig 5845.

Orvosi tanácsadásban részesítenek 498 
terhes anyát, 1938 rsersemöf és 1787 
gyermeket.

Júniusban baleset folytán elhalt 2 
egyén éspedig 1 vízbelunadásszl, 1 vfl- 
lanyárameaapásaal. Idegen kéz okozta 
külerőszakl halál nem történi, öngyilkos 
lett 3 egyén. Egy lúgkövet Ivott, kettő 
felakasztotta mngát. Elmegyógyintézetbe 
beszállítottak egy egyént.

Bejelentette továbbá a főorvos a «"*- 
nvélyi változások során, hogy dr. Ber­
kes Sándor egy oki magánorvost Gsik 
szentgyörgyre körorvossá nevezte ki • I 
belügyminiszter.

..Magyar Királyság" körirat, továb­
bá a pénzverés évszáma olvasható. 
Az aluminium 2 pengős átmérője 
28 miliméteir, súlya 2.8 gram. Az 
ezüst és papir 2 pengős bevonass 
iráni később történik intézkedés.

Az aluminium kétpengősök hét­
főn már Debrecenben is forgalom- 
l>a karültek.

A rendőri nyomozás megállapítasz 
szerint a házaspár gyakran veszekedett, 
mert a férj Iszákos volt és nem adta 
haza keresetét. Tegnap délben újra össze- 
veszlek, A férj, aki mar előzőén több­
ször fenyegette feleséget, bezárt« a knny 
haajtó! es bicskává! rálaniadt az asz- 
swinyra. Amikor összeesett, szíven akar­
ta szúrni magát. A kórház jelentése azé- 
ríni a férfi csak könnyebb sérülési ejtett 
magán és hamarosan elbocsátják Az 
asszony változatlanul súlyos állapotban 
>a«i. A főkapitányságon megindult az el­
járás.

cz.érf édesanyja szemrehányást tett neki. 
Állítólag ezt « szemrehányást voile any 
iiyira a szivére, hogy otthagyva r.salád- 
ját, visszament téli lakásukra és öngyil- 
kossugot kísérelt meg. szombaton egész 
nap nem látták és a bábeliek vasárnap­
ra virradóra gyanús hörgőit hallottak a 
lakásból. Rátörtek és eszméletlenül la­
láttak. Az ügyben a nyomozás megin­
dult.

— Érettségi után katonáskodni. Boris 
bolgár király szombaton rendeletet irt alá, 
amellyel kötelezi a magasabb iskolák diák 
jait, hogy rögtön az érettségi után szolgál­
ják le katonai idejüket. A főiskolák eretl- 
sogizetteket' csak a katonai szolgalat tel­
jesítése után vehetnek fel. Kivétel az or­
vosi szak.

— Elütött egy kétéves gyermeket. Fe 
kefe Gvörgv téglavetői fuvaros hétfőn 
este a Pósa-utea 21. sz. alatti ház előtt 
elütötte szekerével Dörgő Sandor neve 
zeh'i kétéves gyermeket. A gyermek haI 
lábán erős züzodások keletkeztek, me­
lyet a mentők kötöztek be.

Női villamoskalauzok szombathelyen. 
A 'asrnegyei Elektromos Müvek R T a 
azombathelvi villamoshálózat tulajdonosa, 
a rendkívüli időkre való tekintettel elha­
tározta. hogv női villamoskalauzokat ke- 
peztet ki.

I sertésbőr lefejtésének újabb 
szabályozása

Az iparügyi miniszter legutóbbi ren 
deleiével a sertésbőr lefejtésének újabb 
szabályozása tárgyában a következőket 
rendeli el

A hentes- es sertésvágó vállalat (ser­
téshúst feldolgozó nzem stb) köteles az 
nllala havonta levágott .vertesek kilenc­
ven százalékának bőrét - a sertés sú­
lyára való tekintet nélkül — lefejteni.

Nem kell lefejteni a sertésbőrt, ha azt 
az állategészségügyi rendőri szabályok 
szerint felhasználni, értékesíteni és for­
galomba hozni nem szabad.

Nem kell továbbá lefejteni a sertés fe­
jén es lábán (combján) lévő bőrt

A lefejtett sertésbőr forgalombahozn 
falára a 48300—1940. és az 56 800-- 
1940 Ip. M számú rendelet rendelkezé­
sei irányadók.

Ar előző bekezdésben említett rende­
leteknek a hentesekre vonatkozó rendel 
kéréséit az t J második bekezdése alá 
eső személyekre megfelelően alkalmazni 
kell.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, kihá­
gást követ el és két hónapig, háború 
idején hal hónapig terjedő elzárással 
büntetendő, aki a jelen rendelet I í á- 
ban foglalt rendelkezések valamelyikét 
megszegj vagy kijátssza !

A jelen rendelet az 1941. évi július h" j 
21 ík napján lép életbe. PolgármeMer |

Elsötétítés ma: 20*40 órakor
Budapest, július 14. A Igkóhjugk 

**s egyéb épületek, valamint jármü­
vek elsöteiíiéset július IS-ért 2040 
órakor kell végiehajtani. Az elóötó- 
tllée július 16-án hajnali 4 óráig 
tart.. (MTI)

— Etetni balesetek a MAV-stal Az 
ntobbi napokban pályaépítés az javítás 
közben több baleset történt a MAV-nal. 
Gáli József hosszupálví lakosnak Hosz- 
szúpálvi és Derecske közölt egy talpfa 
esett lábára. Magvar Imre pálvamunkas- 
nak Hajdúszoboszló es Ebes kozott a 
pályakocsi sértette meg lábát. Kovács 
Gyula palyamunkás 4 iwnospercsen sér­
tette meg lábát míg Zudor János pálya­
munkás Hajdúszoboszló és Kaba kozott 
sérüli meg A balesetekkel kapcsolatban 
a vizsgálatot megindítottak

SPORT
LABDARLGAS

A fMóazegi-úti sporttelepen játsszák a 
Debreceni Kupa-mérkőzéseket. A Debre­
ceni Kupa mérkőzések elsó forduloiát 
vasárnap délután a Diószegi úti »portte- 
lepen játsszák le 2 órakor a Rákóczi— 
l.'MTE, vezeti körösi . 4 orakor a DTE— 
Húsos, vezeti Farkas : fi órakor N’yilas- 
Ulep- Tégláskert, vezeti Tóth.

Nagy programot dolgozott ki a DVSC. 
A debreceni vasutasok vezetősége a játé­
kosokat rövidebb pihenőre engedte, de a 
vezetőség most is munkában van. Rerecz 
igazolása ni.ir megjött, Pálva .három nap 
múlva érkezik Debrecenbe, de még több 
ponton is meg akarják erősíteni a sze­
zon kezdetére a esapatot. A vezetőség 
gazdag programot dolgozott ki, Szezon­
kezdete előtt Debreeenben vendégül 
akarjak látni a Szolnoki MÁV, Nagy­
bányai SE, D1MAVAG es egy fővárosi el- 
s/ioszíályü csapalot.

Az, Ml.Sz Országos Tanacaa a I6-O» 
létezőm mellett döntött. Az MLSz orszá­
gos tanácsa vasárnap tartotta nagy ér­
deklődéstől kísért ülését, amelyen több 
fontos kérdési vitatlak meg. A tanács 
úgy döntött, hogy az NB. I. létszámát 
ebben az évben tfi-ra felemelik s így a 
kél helyre a DVAC. és MA\ A<> osztályo­
zó mérkőzés győztesét es a Hazatérés 
Kupa bajnokát osztják be Ha 1942—48. 
bajnoki évben nem tartják fenn az NE. 
I osztályának' Ifi-os létszámát, akkor ót 
csapat esik ki ■ ba jnoki év végén «s há­
rom kerül fel helyette Ar NB II. oszta­
tva három . Ifi osztálya hatcsoportos 
lesz Ezután az MIK ügye került a ta- 
niies ele. A nagv múltra visszatekintő 
egyesületet törölték a tagok sorából és 
játékosai azonnal igazolhatok más egve- 
sülete.kbc \ bajnokság Szent István 
napján kezdődik. A II. és III. osztályú 
bajnokság csoportbeosztását meg ezen a 
tiélen nyilvánosságra hozzak. Tamassv 
László, a Felsőtiszai kerület elnökének 
felszólalásai az slabhiakban közöljük .
Tamassv László (l)ebreeen' örömmel 

üdvözli a Ifi os létszámot s ar NB, I ben 
Debrecennek is helvet kér. Kén. mond­
ják ki. hogv ha az N'B ben szereplő 
egyesületek tartalék . vagy ifjúsági csa­
pata a kerületi ba inokságtsol s kerületi 
elnök engedélye nélkül visszalép, akkor 
az NB ben játszó csapatot is töröljék t 
bajnokságból. Kimondják'

VSC—Gázgyár 8:1 (1:1). Vasárnap
Budapesten nagv érdeklődés mellett j*t- 
szőtték ezt a mérkőzést. Első félidőben 
k iegvenaülyorott játék folyt » pálván. de 
» második félidőben a W.SG lendülete 
ellenfelét s-alosággal elseperte » pálváról 
és ezzel a győzőimével kiharcolta magá­
nak Budapest Bajnoka rímet

Kráyer PC DTE Ifj. 4:1 (0:01 Kráver 
PC. mindvégig jobban játszott ellenfelé­
nél, de fölénye eaak a második félidő- 
ben bontakozott ki. Göllövő : Major (2-, 
Szolnoky. N'eusic.s, illetve Eperjesi — 
Jó volt Neosehits, Juhász, Major, illetve 
Eporjessy.

ATLÉTIKA
Negyem szépen anerepeltek a DVSC at­

létát as országos va»utaa bninokáágCHi. 
Tizen-két agvesölef indult és a pontver­
senyben s DVSC atlétái — több főváro­
si egyesületet megelőzve — negyedik he­
lvon végzett. A fiatal, törekvő gárda dr. 
Génesi' Sándor műszaki főtanácsos lel­
kes támogatásával és Ráíhonyi Zoltán 
testn tanár szakszerű oktatásával máris 
igen figyelemreméltó eredményt írt ej 
A vasutas bajnokságon is töhh bajnok 
ságot szereztek Minden rrménv megvan 
arra nézve, hogy a DVSG atlétikai szak­
osztálya tovább fejlődik és igv a léc 
jobbak közzé küzdi fel magát.
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Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

A terznénytőzsden hétfőn némileg tá­
vúit a forgalom, azonban komolyabb 
arányokat nem öltött Csekély üzlet volt 
cirokmagban A termenyfelék piacan 
egyáltalán nem volt üzlet. Az arak vál 
tozatlanok

Búza ; 78 kg-os 24.—.
Rozs : 71 kg-os 20.—.
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26 

serárpa 25. ipari 68 kg-os 24. takarmány 
65—66 kg-os 22. középminősegű 21.

Zab: 41 kg-os ó 22 70
Kukorica ó: 2120.
Magvak es hüvelyestermények

fehér 38.—, vörös 36., egyéb 25 
ce káposztarepce 40.—, i;______ r,_
30.—. lenmag 50.—. tókmag 35—, szó­
jabab 31.30. mák 190—200

köles
. Rep- 

napraforgó

Debreceni wrtésvásár. Kövér felhajtás 
mm '-olt, sovány felhajtás 221, eladas 
112 Árak : sovány koca 156, sovány 
süldő 190 fillér, választott malac párja 
60—90 P Irányzat : vontatott

A budapesti allatvasaron sertésből fel 
hajtottak 1040 darabot. Szombaton köz­
vetlenül a vágóhídra 166 sertés érkezett. 
Az irányzat élénk. Az árak változatta- 
nők.

A debreceni kir Járátófrátag 
mint telekkönvv! hatóságin!

9550—1941 Iksz. 6—2579 1940. sz
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
Dr. Szabó Gyula és neje. Tarr Julian 

na debreceni lakosoknak végrehajtási 
árverés halalyaval bíró önkéntes arvere 
si ugveben a telekkönyvi hatoság a vég 
rehajtási árverést a Debrecen sz. kir 
varosban fekvő, a debreceni 9826. számű 
tkvi betétben A -+■ 1. sor-, 17844 hrsz. a. 
felvett 3 hold 285 öl területű, a Belső 
legelő II. dűlőben fekvő szántóra 1.202.50 
P (azaz egvexerkettöszázkeltő pengő 50 
fillér) kikiáltási árban elrendelte

Az árverést IMI. évi augusztus hó 4. 
napjának délelőtt tO órakor a tkvi ha 
lóság helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. 
sz. 1. ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá eső ingatlant a kikíál 
lási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a »me 
Ivet a magasabb ígéret ugyanannyi %ára 
kel! kiegészíteni

Debrecen. 1941. évi április ho 10. nap 
jan. Dr. .Szarukán sk. kir. jbiró. A kiad 
many hiteléül • Várszegi, kiadó.

üzlet ,mheúly

Kiadó 
pineeüzlet, es*t:eg 
helynek. lakásnak
1-re. Kossuth-u 22. 
mesternél

»ug
Ház

Lakás- és szoba 
keres1»}

1-szobás.
konyhás lakást éléskam­
rával es faskamraval ke­
resek. Cím : Kaba. Ku- 
ruc-u. 190 sz. 1357

Ajánlat

Patak?
Ingatlanforgalmi Irodája,
Féld eladó tanyával 

Kagykereki mellett, 40 e.s 
V) holdas tanyás 72 hol­
das, repce-, búzatermő, 
mind jo épületekkel, 
holdja 700 pengő. Föld 
eiado Szalmár miegyében 
130 holdas, 10 hold 
ma gyümölcsössel, 
letekkel. Szolnokban 
holdas birtok eladó, 
holdas 180.000 pengőért, 
fekete, kötött. 150 hol­
das tanyás 45.000 pengő 
és Debrecen alatt 20, 10, 
15, 26 holdasok. Macson 
eladó 15 és 10 holdas. 
Fancsikán 20 holdas. — 
Házak : Rerház eladó 
Csapó-utcán. 100 O-öl

István
Pétsrfla 53,

5700 penge 
megvehető 57

Hason!»
i száz-

prí- 
épü- 
250 
450

Debrecen, 
telkú, em­
bert hoz, 
ezer pengőért. 1 
jövedelmezós van 
ezer pengős ház, van ki­
sebb 
48 
10., 
mii. 
király-utca 36 
láskertben is v- 
ház 1100 D-öl 
4000 pengő, 
raly-ulea 36 
príma hely, 7200 pengő 
és Péterfiánál üzletes, 
siitödés ház eladó, húsz­
ezer pengőt kérünk.

P A T A K Y, 
Péterfta 53.

is Apponyi-utcán 
számú. Endrc-utca 

Apafi-utcán 25. szá- 
Apafi 43., Mátvás 

és Teg- 
van egy jó 
51 földdel. 
Mátyás ki- 

sutódevel.

valamint ezen 
a felmentvén? megadása

MEGHÍVÓ

Debreceni Csizmadia és Cipész Iparosok 
Termelő és Értékesítő Szövetkezet cég 
1941. julius hó 26-án, szombaton d. u. 4 
órakor Debrecen Csapó-utca 28. sz. helyi­
ségében tartandó évi rendes

közgyűlésére. 
Tárgysorozat;

1. Zárszámadások beterjesztese. igaz­
gatóság és felugyelobizottság jelentése 
Határozat hozatal a beterjesztett 1940. de­
cember hó 31-iki zárszámadások igazga­
tósági és felugyelöbizottsági jelentések 
tárgyában

2 Igazgatóság es felugyelobizottság je­
lentése az 1940. év végeredményéről hata- 
rozathozatal e tárgyban, 
szervek részére 
iránt.

3. Igazgatóság es felugyelobizottság 
megvalasztása.

4 Alaptőke felemelese
5. Tiszteletdijak megállapítana.
6. Esetleges indítványok es kérelmek.
Mérlegszámla 1940 december hó 

31 -en Vagyon : Anyag 2.995.40 P Adó­
sok 79.883.— P. Berendezés 222.50 P. — 
1939 évi Eredmény 3 240.60 P. Felszerelés 
1 567 10 P Összesen: 87 908 60 P. Teher 
Hitelezők : 32,212.39 P. Üzletrész 3.000. 
P Elfogadván? 52.670.— P. Nyereség 
26 21 P. Összesen 87.908 60 P.

Eredményszámla 1940 
bér hó
42.391.17 P Költség 9.188.57 
748 — P Tiszteletdíj 3.355.— 
6580 18 P. Biztositásidij 113.50 
600— F. Nyereség 26.21 P. 
63 002.63 P. Nyereség : 
P. Összesen : 63.002.63 P.

Figyelmeztetés: Amennyiben a 
közgyűlés az alapszabályoknak megfelelően 
hirdetett időben megtartható nem lenne 
úgy a következő közgyűlés 1941. augusztus 
hó 2.-án, szombaton d. u. 4 órakor a meg­
jelentek számára való tekintet nélkül meg- 
tartatlk- Igazgatóság, j

31-én. Veszteség :
decem- 

M unkabér 
Lakbér 
Kamat 

J utalók
Összesen 

Anyag 63.002 63

p.
p.
p.

A debreceni kir. járásbíróságtól 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

19165/1941. tksz.
FELHÍVÁS

A debreceni kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság az Angol-Magyar Bank 
r. t. budapesti bej. cég végrehajtatónak 
kérelmére Józsa Miklós elleni vegrehaj 
tási ügyében a 14000/1933. M. E. sz ren 
delet 17—20. §-ai és 41X10/1938. M. E. sz. 
rendelet 27. tj-a alapján Varga Tamás és 
neje. szül. Pisák Juliánná tiszacscgei la 
kosok ajánlata folytán a liszacsegei 1817 
sz tkvi beiéiben A. I. I 14. sorsz. 3882 
—4. 3882—5, 3882—6, 3882—13. 3882 - 
14. 3882—15. 3886—5. 3886—6, 3886—20. 
3886—21, 3902—3, 3902—4, 3902-13, 
3902—14 hrsz. alatt felvett 22 hold 539 
négyszögöl területű, a Kismajor-dülőben 
levő legelő és szántónak 11.800 P érték­
ben végrehajtási árverés hatályával bírói 
úton magánkézből való eladását rendeli

Az ingatlan eladására határnapul :
1041. évi auguszts hó 8. napjának 

délelőtt 12 óráját
hivatalos helyiségébe (Deák Ferenc-n 17 
fszt 4.1 kitűzi.

A telekkönyvi hatoság közhírré teszi, 
hogy a fenti határnapot megelőző nap 
déli 12 óráig a 10% bánatpénz letétbe he- 
lyezése melleit bárki tehet 1%-al meg 
haladó vételi ajánlatot, de a fenti határ­
napra kitűzött tárgyaláson újabb ajánla­
tot és utőajánlalot tenni már nem lehet.

A telekkönyvi hatóság a fenti határ­
napon a legmagasabb vételár megajánlo- 
ját fogja vevőnek nyilvánítani. —égvén 
lő vételi ajánlatok esetében a 14.000-- j 
1933. M. E. sz. rendelet 19. g-ának 2. be­
kezdésében foglaltak az irányadók. )

A vételre ’ " ’ - - -
telekkönyvi hatóság 
sébö! a hivatalos < 
hivatalos helyiségben (földszint 13. 
szobában; tudhatok meg.

Debrecen. 1941 évi július 4. Dr. Bónyl 
sk kir. jbiró. A kiadmánv hiteléül • Vár­
szegi. kiadó.

vonatkozó egyéb feltételek a 
hasonszámú végzé- 

értesítési idő alatt a
sz

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre
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apróhirdetések
Betöltendő állás 

nőknek

Gyors­
éi gépíró férfit azonnal 
felvesz dr Pap. Varga 
utca 15 Jelentkezés d. 
u 3—5-ig 854

Bútorozott szoba

Olcsó tiszai halak!
Harcsa 1 kg. 160-tol 
2.20-ig, ponty 1 kg. 200- 
tól 2.40-ig, kecsege 1 kg. 
3.40-töl 3.80-ig és min­
denfajta halak olcsón 
kaphatok : Halcsarnok, 
József kir. hg.u. 2. Víg­
mozival szemben. Tele­
fon : 10—65. Ny. 1358

Óvóhely»
Eladó ház, Bútorozott 
szoba. Kiadó lakás 1, 2.
3. 4 szobás, Iroda, Pénz 
tár stb. feliratú táblák 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Piac-u. 56. Ny.

Eladó hői

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú kétszobás, elöszo- 
bás, kényelmes családi 
báz. 744

Gáspár Géza 
tűzifa és szén raktára 
Hid-u. 14. Telefon 20-27.

528

Dcszkapalánk 
kapuval, 15 méteres ul 
cai frontról és fáskama 
ra cserépfedéllel eladó. 
Baross-utca 28. 853

Mérlegek, 
súlyok, új és javítottak, 
hitelesítve, takaréktüzhe- 
lyek felelősséggel beszc 
rezhetö. Javítások ol 
csőn. Gyermekmérlegkol- 
csönzes. Kígyó-utca 57

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozza 
valók, férfi divatsport 
és galléros ingek öles-, 

árban

BZ.

Salgótarjáni
„Perpetuum“ kályhák 
iroda fűtésre kitűnőek, 
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya­
di-utca 5. sz. 552

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro. 
dn, Pacsirla-u. 17. Tele- 
fon : 36—94 777

Malomnak

Élelmiszer, ital

BOR
vámospércsi jó minőségű 
szerdán, szombaton ol­
csón kapható Csokonai- 
ulca 13. 1356

Nyaralás

Hajd úsiizboszlón
egyszerűen, legolcsóbban
nyaralhat. Wes-seléns-i-u.
16. Ny.

Kereslet

Légvédelmi 
használt hordókat Ä0—
100 liter űrtartalommá! 
keres a gr Semsey-ura- 
dalom nagyhati gazdasá­
ga. Nagyhát címen. Te­
lefon : 23—92 774

15—20 holdas
lehetőleg tanyás föld­
birtokot keresek megvé­
telre készpénzzel Olasz' 
jeligére. 855

Hangszer

Zongorák
eladása, javítása, hango­
lása. vétel, csere, bérlet, 
szakbiralat
György 
mester.

Tanczer 
hangszerkészítő 
Batthvánv-u. 1. 

749

Jó karban 
levő fekete rövid 
ra olcsón eladó, 
kovszki-u. 42. 1.

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól. 
termő 
léssel, 
földdel 
ugyanott.

szőlővel, felszere- 
831 

eladó Értekezni
122á

Dózsa-utea fa.
kétszobás, fürdőszobás 
ü| ház, szeptemberre be­
költözhető, 
fákkal eladó 
ut-a t'J.

gyürnölcs-

725)

Eladó ház
több kétszobás lakássál, 
üzlethelyiségekkel, négv 
utcára nyíló téren. Ajtó­
ul ca 26 828

Oktatás

Pedagógus 
tanítványokat, magán­
tanulókat vizsgára, ma­
gánvizsgára előkészít. — 
Cím a kiadóban. 716

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a 
Mükögyárhoz, 
2 szám

Debreceni 
Fürdö-u.

1210

Szőlő, gyümölcsös

Szoptatás dajka, 
és jól főző mindcnesnot 
keresek azonnalra. Dr 
Mitrovicsné, .Jókai n 9 a 
sz 810

Betöltendő állő* 
férfiaknak

Egy kifutót, 
két tanulót fizetéssel fel­
veszek Krisch. Ispotalv 
tAT 1. 'S». Mú

Tanulót 
fizetéssel jó . családból 
telvesz Baranyai kárpi­
tosmester. Rákosi Jenő 
utca 3. 857

Tanulói
3—4 közepi,kólával, ha­
vi 34 pengő fizetéssel fel 
veszek. Veres igyíiázy fű­
szer. csemege Kálvin tér 
i- 862

Különbéjaratű 
kis bútorozott szoba 
adó Komlossy-út lő.

ki-
sz.

722

Egy 
vagy két szoba bútoroz­
va kiadó. Piac 77. 1. em. 
4 , utcai rész. 788

vagy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
f öú 1 v onal mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl le- 
rülcttcl, Ilebreeen vá­
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehet a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezetnél. Deb- 
récén, Hunsadi-u. 5.

alatt.

zongo-
— Ra-
em, ;1

642

Eladó
Nagyerdő mellett, Dicsö- 
fi-utca 11. szám alatt 3- 
szobás, szőlővel és gyü­
mölcsössel beültetett há­
zastelek. 813

Bútor
Elveszett

Kiadó 'akás 
2 >zobás

Nagy Ullalakas
Kom.'óssy-út 12 augusz­
tustól kiadó 809

Prima I
bükk-, tölgy . akácfa. I 
szenük legkisebb tpennyi- I 
séglöl legnagyobbig azon ' 
nali szállításra. Tímár- 1 
utca 11 Telefon 30—68 I 
ü v Molnar Lukács.

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség', előnyös 
arak. Hunyadi u. 2 sz 
alatt. ' 1218

Modern 
haló, konyha berendezés 
hármas kombinált szek 
reny, rekamié, fotelek, 
szabó varrógép. rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

i Konyhaberenúezést
I hálót kombinálta, és 

mindennemű lakberen-
1 .d'.zési tárgyat olcsón vá- 
| árolhat részletre is, bú-
■ rüzletemben. Piac utca 
! «1, udvarban 1966

Selyempincsi
elveszeti 12-dikén

Péterfia páratlan
Egymalom- es

fehér, 
este
oldal. u _____
Eötvös-utca közöli. Meg­
találó jutalomban része­
sül. Kérem beadni \ ár­
utca 12. sz. 858

Foxterrier
kutya fehér-fekete-barna 
foltokkal elveszett. Ju­
talom ellenében leadha­
tó dr. Ileybev. Hadházi 
utca ,3Ó. 849

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :


